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Osztrák dicséret,
A magyarnak soha sem 

volt jellemvonása a hiúság, 
ezért hát bátran elmondhat­
juk, hogy mindnyájunknak jól 
esett az a dicséret, a melylyel a 
bécsi meteorológiai intézet 
igazgatója bennünket Ó-Gyal- 
lánelhalmozott. Poharát emelte 
arra az országra és kormányra, 
a mely a tudományt megbe­
csüli, hogy egymásután építi 
és alapítja a tudományos in­
tézeteket. Azért vagyunk olyan 
nagyra ezzel az elismeréssel, 
hogy külön is megemléke­
zünk róla, mert ellenséges tá­
borból jő, olyan helyről, a 
honnan jót nem, csak rosszat 
szoktak rólunk mondani és 
világgá küvtölni.

Valamit hát mégis produ­
káltunk, a mit még az osz­
trák is megdicsér. Es megdi­
cséri érte országunkat és kor­
mányunkat. Ez nagy dolog. 
Hiszen az osztrákot már gye­
rek korától kezdve úgy neve­
lik, hogy Magyarországot előbb- 
utóbb elnyelendő barbár tar­
tománynak tekintse. A Széli- 
kormány pedig minden lojali­
tása mellett sem számíthatott, 
talán nem is számított arra, 
hogy itthon elért sikereiért a

A „MAGYARSÁG“ TARCZAJA.

A remekmű.
I la: Henry do Forgo.

I.

— Szegény barátom, tehát soha 
som fogsz teljes sikert aratni?

Gúnyos és megvető hangon ve­
tette oda férjének ezeket a szava­
kat Dubreuil Martba Pierro. Lehaj­
totta fejét és válasz nélkül, idege­
sen gyűrte össze azt a papírlapot, 
a melyre irt. Már vagy huszadszor 
történt meg, hogy neje ilyen meg­
jegyzéseket tett s a legrosszabb az 
volt, hogy nem tudott megmene­
külni attól a fájdalmas gondolattól, 
hogy alapjában vévo feleségének 
igaza van.

Igen, képtelen volt arra, hogy oly 
müvet teremtsen, a moly mások 
fölé emelje; meg kellett elégednie 
azzal, hogy apróságokat Írjon, meg­
rendelésre czikkeket készítsen.

Valamikor, kezdetben, a mikor 
első könyve, egy regény, megjelent, 
a melyet félénken, saját költségén

Lajthán-tulról magasztalják. És 
mégis megtörtént.

Úgy kell lenni, hogy a tu­
domány csakugyan közelebb 
hozza az embereket és a né­
peket egymáshoz. A tudo­
mány megbecsülésében a ma­
gasabb czélok felé való tö­
rekvés nyilatkozik meg s ezt 
még a rosszakaró sem meri 

I kicsinyleni. Legkevésbé kicsi­
nyelheti nálunk, a kikről 
tudja, hogy óriási küzdelmet 
folytatunk a létért, hogy nincs 
tér, a melyen természeti aka­
dályok és ezer belső és külső 
ellenség ne akadályozná moz­
gásunkat, haladásunkat. Való­
ban isten csodája, hogy annyi 
sorscsapás, áldatlan harcz és 
álszenvedett gonoszság illán 
még megtudtuk őrizni lelkünk 
jobb felét, a magasba törést. 
Évszázadokon át vigyáztak rá, 
hogy valahogyan fel no vilá­
gosodjunk nagyon és ki ne 
nőjjünk a bilincsekből, a rab­
szolgaságból. De mind hiába, 
a magyar őserőt elnyomni 
nemhogy századok, do évez­
redek sem elegendők. Minden 
zsarnokság hiába való s leg­
feljebb arra jó, hogy ez az 
őserő annál hatalmasabban 
törjön elő. íme odaviltük,hogy 
az ellenség tudósai is meg­

adott ki, a legvérmesebb remények­
kel, a legszebb önbizalommal volt 
eltelve: környezete hitt tehetségé­
ben. De ah! azok, a kik akkor 
megbámulták, anyja és nővérei na­
gyon szerették és müvét szeretettel 
és elnézéssel olvasták.

Csak neje, Márta, nyitotta meg 
szemét beszédével, a melyben keserű 
megvetés rejlett, kemény, gúnyos 
tekintetével. Számtalanszor hozzá­
fogott a munkához, megkezdett egy 
érzelcmteljes regényt, vagy tanulé­
kony, gyengéd hangon irt mozgal­
mas drámát és mindannyiszor dü­
hösen eltépte a toleirt lapokat és 
elmondta önmagának, hogy az, a 
mit irt, ostobaság és csak arra jó, 
hogy a tüzbo vessék.

Ezért nem tudott válaszolni Márta 
szemrehányásaira és végtelenül szen­
vedett akkor, a midőn vőlegény­
korának sajnos, oly rövid, de bol­
dog idejére visszaemlékezett; vissza­
gondolt a kettesben tett sétákra, a 
csókokra és eskükre! . . . Szószegő­
nek tartotta önmagát, mivel nem 
tartotta meg Ígéretét házassága 
három évében. Márta sugárzó szép­
ségét és ifjuságát hozta cl neki. 
0 köteles volt ennek ellenében te- I

hajtják előttünk a zászlót, 
megdicsérnek.

S milyen üdvös hatása 
volna ennek az osztrák dicsé­
retnek, ha nagyreményű fiatal­
ságunk meg akarná érteni. 
Ha meggondolná és meggyő­
ződésévé válnék, hogy nem­
csak a fegyver és a politika 
teszi nagygyá a nemzeteket, 
hanem a tudomány ápolása 
és a szellemi haladás is. Sőt, 
hogy ez utóbbi maradandóbb 
dicsőséget biztosit a nemze­
teknek. Mert mig a fegyverrel 
kivívott diadalok csak jobban 
elkeserítik a leterilett ellen­
séget s gyűlöletet szítanak, 
mig a politikai sikerek alat­
tomos rosszakaratot plántál­
nak az ellenfél szivébe s 
örökké talpon kell lennünk, 
hogy az elért eredményt meg­
védelmezzük: addig a tudo­
mány terén aratott győzelem 
•barátunkká teszi az egész vi­
lágot. Ezt a győzelmet meg 
sem kísérlik kiragadni kezünk­
ből, mert ez elidegenithetlen. 
Eljöhetnek hozzánk és kér­
ődnek belőle, de el nem ve­
hetik tőlünk soha.

És mégis milyen egészen 
más a mi fiataljaink gondol­
kozása. Elég csak a napokban 
lefolyt választási küzdelmekre

kétségét, reményeinek megvalósulá­
sát, egész vagyont adni.

Dubreuil asszonynak az idő azon­
ban csak csalódásokat hozott; a 
tervek, a melyeket vőlegényével 
szőtt, teljesítetlen óhajok maradtak 
és be kellett érnie a köznapi élet 
sivárságával.

— Nos gyermekem, — monda 
Pierre — majd szerelmünkben talá­
lunk vigaszt.

A szegény fiú azokra a szép na­
pokra gondolt, a melyek esküvőjü­
ket megelőzték, majd házaséletük 
mézeshetoire, a mikor neje oly vig 
volt, mint a madár. Mit törődött a 
közönség tetszésével és a múló di­
csőséggel, ha övé volt Márta sze­
relme. De ez szavaira oly nevetés­
sel válaszolt, a mely niegder- 
mesztette.

— Tudod, Pierre, egyedül csak 
a szerelemből nem lehet megélni; 
— ez azokban a regényekben tör­
ténhetik meg, a melyeket (e Írsz, 
azaz inkább . . . írni akarsz!

Pierro szivében valami elpattant; 
de nem mulatta.

— Márta, szórakozni akarsz, — 
mondá nyugodtan — jól van, le- 

I gyen részed benne.

visszapillantanunk. Még társas­
életüket is megmételyezte a 
politika s a nagy elvek, nagy 
eszmék honából lelökte őket 
a mindennapiasság sivár me­
zejére. Mondják, hogy ennek 
sem a fiatalság az oka, ha­
nem hogy konkolyhintők jár­
tak közöttük, a kiknek öröme 
telt letörölni az ifjú telkekről 
az ideálizmus himporát. És 
valószínű, hogy igazuk van 
azoknak, a kik ezt mondják. 
A fiatalságnak tényleg nincse­
nek vezetői nálunk s a kik 
vezetik, vagy vezetésére hi­
vatva volnának, nem állanak 
feladatuk magaslatán.

így esik meg aztán, hogy 
osztrák dicséretre s annak 
tanulságaira kell felhívnunk 
ifjúságaink figyelmét. Idegen 
dicséretből kell kimutatnunk, 
mi legyen a komoly és férfias 
törekvés végső és igazi czélja. 
A tudományosság iránti lelke­
sedést, a tudományok önzet­
len mivelését nálunk alig is­
merik. Alig van egv-két ta­
nárunk, a ki a maga tudomá­
nyával összeforrott volna, a 
tudományáért élne-halna. Váj­
jon hány tanárt ismerünk, a 
ki inkább tudóssá, mint kép­
viselővé, vagy bankdirektorrá 
szeretne válni ?! Hanem azért

II.
Ettől az időtől együttélésük kelle­

metességeinek végük volt; vége volt 
a hosszú bizalmas csacsogásoknak 
a kandalló mellett, vége mindazok­
nak az apróságoknak, a melyek a 
szerelmesek életét oly széppé teszik.

Márta kedvéért férje számtalan 
meghívást elfogadott színházba, 
tánezmulatságokra, a társas élet 
minden látványosságára vitte nejét. 
Tavaszszal kiállításra, versenyekre 
jártak, a nyarat a tengerparton töl­
tötték. Es minthogy Pierre nem 
szerzett elég pénzt ehhez, a sok ki­
adáshoz titokban kölcsönöket vett 
föl, hogy az uj költségeket fedez­
hesse.

Ilyenkor azután Márta mosolyogva 
jegyezte meg:

— Mégis csak aranyos férj vagy.
És őt boldoggá tette neje mo­

solya, a melyben most oly ritkán 
volt része.

Mártát mindenhol bámulták, ünne­
pelték, kényeztették; de értette is 
a módját, hogy hogy kell csinosnak 
lenni és oly büszke, oly láthatóan 
boldog volt diadalai miatt; kérdez- 
tékjievét; a kis „igy, meg úgy“, a 
jelentéktelen iró neje, volt a válasz,
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esürtk kétségbe. Az 
az őserő, a mely az Ó-Gyallán 
elhangzott idegen dicséretet 
ki tudta vívni, meg fogja te­
remteni a magyar tudományos­
ságot is.

káló osztályához tétetett át. Mihelyt 
ez a munkálatával elkészül, ankétet 
fognak a javaslat megvitatása czéljá- 
hói egybehívni, de erre ebben az 
esztendőben alig kerül sor.

Budapest, okt. 1.
M özei Mór beszámolója. Az

egymást érő beszámoló beszédek 
során, melyek mind a tavaszi vá­
lasztásik vészhimökei, Mezei Mór 
is meg fogja tartani a magáét. A 
Lipótváros képviselőjének beszéde 
igen iigyelemrernéítónak Ígérkezik s 
választókerülete nagy érdekkel várja 
s lehetőleg ünnepélyesen készülnek 
Mezeit fogadni és üdvözölni. A 
lipótvárosi választók legtekintélye­
sebb része ugyanis teljesen méltat­
lannak tartja azon ellenjelölt állí­
tási velleitásokat, a mik kéz alatt 
régóta tervszerűen űzetnek egy 
suttyomban lappangó párttöredék 
által, mely a kerületben egyszer 
már elbukott, jelöltjét dugaszban is 
tartja. E tendencziákkal szemben a 
választók nagy zöme tisztában van 
azzal, hogy Mezei, mind politikai 
jelentékenység, mind egyéni komoly 
képességei következtében a leghiva- 
tottabban képviselte eddig a Lipót­
várost kereskedelmi érdekeivel s a 
lojális méltánylásból sem bízhatják 
a főváros kerületében a mandátu­
mot, melyet egykor Wahrmann vi­
selt, másra mint 3Iezeire; Sándor 
Pálra csak azt a mandátumot biz­
hatnák, a melyet Megyeri Krause 
Lajos viselt. Nagy tüntetéssel ké­
szül tehát a Lipótváros bizalmát 
manifesztálni Mezei iránt a beszá­
molókor, mely a fővárosi Vigadóban 
fog megtartatni, valószínűleg e hó 
14-ikén, vasárnap.

Asuj bányatörvény. A bánya- 
törvény hiányainak elenyésztetése s 
hézagainak pótlása czéljából az 
igazságügyminiszter, a pénzügymi­
niszterrel egyetértésben, uj bánya- 
törvény alkotását határozta el. Eddig 
azonban csak az alapelvek állapít­
tattak meg, melyekre nézve a pénz­
ügyminisztérium már megtette észre­
vételeit s most az előmunkálat, a 
törvényjavaslat kidolgozása végett 
az igazságügyi minisztérium kodifi-

A kassai gazdasági kon­
gresszus. A „Magyarság“ 89-ik 
számában azt irtuk, hogy a Kassán 
tartandó gazda kongresszus „epocha 
lesz a magyar gazdasági és társa­
dalmi történetben“. Több oldalról 
vettünk azóta felszólamlásokat, a 
melyekben az illetők annak adnak 
kifejezést, hogy a „Magyarság“ 
ezzel a kijelentéssel a „túlzó agrá­
rius“ tendencziákat helyesli. A fel- 
szólamlókat Őszintén megnyugtat­
hatjuk, mert a mi programmunk 
egyetlen túlzó irányzatnak sem le­
het hive, hiszen akárhányszor ki­
jelentettük már, hogy mi a gazda­
sági, kereskedelmi és ipari ér­
dekeknek egyaránt való előmoz­
dítását czélozzuk és nincsen szán­
dékunkban a társadalomnak egyes 
rétegét mások rovására különösen 
pártolni. Feladatunk abban rejlik, 
hogy a túlzók által szított ellenté­
tek kiegyen ütését segítsük elő s 
igy természetes, hogy minden irány­
ban fentartjnk magunknak azt a 
jogot, hogy tárgyilagos kritikát gya­
koroljunk tehát a kassai kongresz- 
szussal szemben is ezen az állás­
ponton vagyunk. Az igazságot itt 
éppen úgy fogjuk kimondani, mint 
más alkalmakkor tettük.

Beszámolók.
A tegnapi vasárnapot még két kép­

viselő használta fel, hogy választói 
körében megjelenjen és kórvor.alozza 
eddigi és ezutáni álláspontját. Az 
egyik

Bíró Lajos
a gyöngyös-patai kerület orsz. kép­
viselője, a ki Csángón tartotta be­
számolóját.

Beszédében kiemelte az uj rendszer 
előnyeit s kivált Széli Kálmánnak azt 
az érdemét, hogy a monarchia két 
államának szorosabb összevonására 
irányzott s alkotmányunkat veszélyez­
tető politikát megfojtotta, hogy to­
vábbá az osztrák vámszövetség és a

valamilyen űré, a ki természet­
szerűen a háttérbe tartózkodik, kö­
zönyösen, neje sikerei iránt. Nem­
sokára már befolyásos emberek is 
érdeklődtek iránta; neve megjelent 
a lapokban és egy előkelő sports­
man, egy valódi gróf, szerelmet 
vallott neki. Márta nevetett.

— Hagyjad csak, — monda 
Pierrenek — ez az ember mulattat 
bókjaival! Tudod, hogy tisztességes 
asszony vagyok. És csak szabad 
egy kissé szórakoznom ?

Dubreuil Pierre csak borzalmas 
mosolylyal válaszolt. Szivét mar- 
czangolta, a mikor arra a bolondra 
gondolt, a ki Márta bírása után 
törekedett. Arczul szerette volna 
ütni, minden ember előtt, de befo­
lyásos volt: kímélni kellett. És a 
grófnak méltóztatott, hogy iránta 
érdeklődjék.

— írjon nekünk egy darabot, 
fiatal barátom — mondotta rend­
szerint — majd adok önnek aján­
latokat. Hisz ha az embernek ily 
szép neje van, kuli, hogy tehetsége 
is legyen.

— Igen, Pierre, — sürgető Márta 
— miért nem szerzel valamely fel­
tűnést keltő müvet? Hisz az élet

nincs psychológiai esetek hiján és 
ezeket tanulmányozhatod. Dolgozzál.

Es egy este Pierre az asztalhoz 
ült, abban a tengerparti fogadó kis 
szobájában, a hol nyaraltak, mig 

_ neje a sok táncztól fáradtan el- 
i aludt, fejét gondolkozva kezeibe tá- 

masztá és szomorúan mondá: 
„Márta szerelmének vége“.

Előtte üres füzet feküdt. Az éj 
tiszta és derült, miként a tenger­
parti éjszakák, világos, csillagos és 
csendes volt.

— Talán vigaszt találok a mun­
kában ?

Lázasan nyúlt a tollhoz és gon­
dolatait követve, írni kezdett.

Szomorú dolgokat irt; olyanokat, 
a melyek oly szomorúak voltak, 
mint az, a mi szivében volt, a me­
lyek elmúlt örömeiről, jelenlegi bá­
natáról beszéltek, a boldog emlékek­
ről és iszonyú szenvedésekről. És 
emberek keletkeztek: először ő maga, 
könnyen felismerhetően, azután Márta 
és végre a gróf, a gyűlölt vetély- 
társ. Egész éjjel az asztalnál ült és 
egy színdarabot szerzett, telve élet­
tel. mozgalmassággal.

— Te már fölkeltél, Pierre? —

kereskedelmünkre mérvadó többi álla­
mokkal kötött kereskedelmi szerző­
déseink lejáratának idejét összhangba 
hozta s végül, hogy a tiszta választá­
sok bizsositásán kívül tizstességes 
kormányzati szellemet is teremtett.

Azután kiterjeszkedett az országban 
és a parlamentben levő pártfrakeziókra 
és az azok között lappangó széthú­
zásra, holott a nemzetnek soha annyira 
szüksége nem volt az összetartásra, 
mint a jelen viszonyok között, a mi­
dőn az Ausztriával való tárgyalás 
küszöbén állunk.

A gazdasági kiegyezés illetve a ke­
reskedelmi szerződések megkötésénél a 
minden magyar vagyon ősforrásának, 
a mezőgazdasági terményeknek kellő 
védelemben kell részesülniük. Ha ez 
nem volna lehetséges — úgy mond 
az ország gazdasági érdekeinek teljes 
megoltalmazása mellett, úgy föl a so­
rompóval! Van időnk elkészülni az 
egész vonalon. Mert például a mai 
olasz borvám mellett milliókat költeni 
a szőlők rekonstrukeziójára, vagy nézni 
a budapesti gabonapiacon a szerb 
búzát, a vásártéren pedig a szerb 
marhát s a vendéglőben enni a bécsi 
húst, egy részeg milliomos, de nem 
egy szegény országhoz méltó gazdál­
kodás. És ez oly fontos kérdésnél tel­
jes bizalmam van a földmivelésügyi 
miniszterben. Nemcsak talentum, de 
érzékkel is bir hivatátáuak betöltésé­
ben. A müveit nyugatot a szoczializ- 
mus réme fenyegeti, nálunk is föl­
ütötte fejét a egy ügyes, csekélykének 
látszó, de eredményében és kihatásá­
ban áldásos intézkedésével a miniszter 
fölöslegessé tette a szuionyt s meg­
mentette a szegény elbolonditott népet 
e kórtól de a pillanatnyi gyors se­
gélyt nemsokára követte a rendszeres 
gyógykezelés, az áldásos preventív 
törvények sorozata, úgy, hogy bátran 
mondhatjuk, hogy az elhagyatott sze­
gény magyar parasztnak legjobb orvosa 
Doktor Darányi. Hála e markirozásért 
a Pester Lloydnak.

Beszéde végén az újabb szocziális 
és mezőgazda"ági törvényekkel foglal­
kozik és kijelenti, hogy a mostani 
kormány programmját egész odaadásá­
val támogatja.

tBiró Lajost a nagyszámmal me 
jelent választók lelkesen megéljenezték.

A másik beszámolót

Polónyi Géza
tartotta Szoboszlón. Választói e'ó'lt a 
következőket mondotta:

Magyarországon soha oly biérvü 
vesztegetés, erőszak, visszaélés nem 
volt, mint az elmúlt választás alatt, 
melyből az ország közvéleménye meg­
hamisítva került az országgyűlésbe* 
Bánffy Dezső szerint ez mind csupán 
azért történt, hogy az Ausztriával 
megkötendő egyezségnél Magyarország 
jogait odadobják. Ezért kellett meg­
buknia Bánffynak.

Az ellenzék harcza ezért nem bánffy 
Dezső személye ellen irányult, hanem 
az erkölcstelen rendszer és törvénytiprás 
ellen, melyeket a múlt választáson el­
követtek.

E harczcza] azt akarták elérni, hogy 
olyan rendszerváltozás álljon be, a 
mely a tiszta választásokkal lehetővé 
tegye a nemzet közvéleményének őszinte 
és nyílt megnyilatkozását. S habár az 
uj választási törvény a fuvarbér és 
élelmezési dijak tekintetében oly intéz­
kedéseket tartalmaz, melyek újabb vissza­
élésekre fognak vezetni, mégis ez a 
törvény megközelítőleg hozzájárul ahhoz, 
hogy a választások tisztábbak lesznek. 
Ez az egyik eredmény. A másik az, 
hogy a tisztviselők korteskedése meg­
szűnik.

A jövendő alakulása szempontjából 
nagyon is fontos dolog az, hogy az 
obstrukezió következtében a nemzeti 
párt belépett a szahadelvüpártba. Az 
ő teljes érvényesülésük az alkotmá­
nyosság diadala volna. Ámde a Tisza- 
párt ezt megakadályozza. Ezért a 
szabadéivüpárt ban ez a két ellentéte* 
áramlat össze fog ütközni, ha előbb 
nem, a választások után, a mikor is 
uj kormánypárti alakulás lesz. Ezt'az 
eshetőséget a függetlenségi pártnak 
meg kell figyelnie. A testvéries együtt- 
tartás alapelveihez való sziláid ragasz­
kodás lesz ama biztos fegyver, melylyol 
a párt az ország függetlenségét előbbre 
viheti. Ehhez azonban az kell, hogy a 
függetlenségi párt többségre jusson, 
a mi csak az általános választói 
utján lehetséges.

jog

kiáltá Márta, a midőn fölébredt. —
Ugyan miért dolgozol oly szorgal­
masan ?

— Mit törőd öl vele ? — vála-
szolá hidegen, —• hisz tudod, hogy 
semmiféle rendes dologra nem va­
gyok képes.

De ezentúl minden fejjel, miután 
Márta elaludt, zajtalanul felkelt 
ágyából, hogy dolgozzék! És saját­
ságos! Erezte, hogy most sikerülnie 
kell, hogy létre fogja hozni azt, a 
mit előbbi müveinél létrehozni nem 
tudott.

III.
Néhány nap múlva nejével vissza­

tért Párisim. Nehezen búcsúzott 
attól a kis helytől, u hol végre 
bánata közt egy kis örömet is ta­
lált. De Márta boldog volt, hogy 
visszatérhetett, annál is inkább, 
mert hüségós.udvarlója, a gróf, meg­
ígérte, hogy tiszteletére oly ünnepé­
lyeket fog rendezni, melyeken egész 
Paris előkelő társasága részt vesü

tolni fogjuk férjét — mondá 
pártfogói hangon.

— Dolgozz, Pierre — tévé hozzá 
Márta — a JJjjróf ajánlata sokat

ér. Nem szabad felhasználatlanul 
hagyni.

Dubreuil Pierre nem felelt. Bármi 
történt is, egykedvű maradt és úgy 
látszott, hogy legkevésbé sem törő­
dött azzal, a mi körülötte történik. 
Úgy napon azonban, egy szomorú 
étkezés után igy szólt nejéhez:

Képzeld, a napokban a Gym- 
nase-szinházban darabomat 
előadni.

fiatalUj, ej, — mondá a 
asszony, a ki kiváncsi lett — hisz 
erről még mit sem szóltál nekem? 
„ ~ Minek? Müveimmel mindez- 
ideig oly kevés szerencsém volt, 
hogy senkinek sem akartam róla 
szólni, még neked sem.

Márta őszintén örült. Hisz alap­
jában véve nem volt rossz és a 
gondolat egy oly premiérre, a me­
lyen férje darabját adják elő, mely­
ről majd minden újság ir, és a
melyen Ő nagy társaság közepette 
s/ep ruhában fog megjelenni, szá­
mára uj mulatság volt. Örvendve 
csókolta meg Pierret mindkét 
arczán.

Boldog vagy e miatt Márta ? 
1 látod, dolgoztam, sokat dolgoztam!

rí«*««
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Szólt ezután még a börzéről, molyét 

élesen megtámadott, kijelentve, hogy 
sorompóba fog állani e kiszipolyozók- 
L.il szemben s megvédi a nép érdekeit. 
Végül kijelentette, hogy mindkét nép­
párt veszedelmes az országra: az is, 
a melyiket Zichy Nándor, és az is, a 
melyiket Bánffy-Tisza vezet.

A beszámoló után banket volt 
l’olónyi tiszteletére.

SZÉKESFŐVÁROSI ÜGYEK.
X A mérnöki hivatal ujja szer­

vezése. A főváros tanácsa már régen 
tervbe vette, bogy a városi mérnöki 
hivatalt újjá szervezi. Rényi főjegyző 
már tényleg hozzá is kezdett a terve­
zeti szabályzat elkészítéséhez s ezt 
me 'előzőleg tanulmányozta a mérnöki 
hivatal minden egyes osztályát, hogy 
kellő világításban láthassa a mostani 
állapot hátrányos voltát. Ezzel kap­
csolatban a mérnöki hivatal osztályai 
is „erényen dolgoznak, hogy igy az 
ujja. szervezés mielőbbi megva'usulá- 
sát előmozdíthassák.

X Fertőzött kutak a Városli­
getben. A tanács a városligeti kutak 
vizeit, miután ezek ellen több pana- 
t. is felszólalás történt, vegyi vizsga 
lat alá vétette. A vegyészeti és táp­
szervizsgáló intézet a vizsgálatot meg­
ejtette, melynek eredményéhez képest 
az Iparcsarnok mögött levő, továbbá 
az Erzsébet királyné-ut mellett fekvő 
kutakat, mint rothadó anyagokkal erő­
sen fertőzöttnek, a közlekedési pavil­
ion közelében levőt, mint rothadó 
anyagokkal fertőzöttet és a nagyven­
déglő közvetlen közelében levő kutat, 
mint rothadó anyagokkal csekélyebb 
mértékben fertőzöttet lezárta, illetőleg 
leszerelte.

X Megvizsgált elöljáróság. Ma-
iu.ik‘1 Alajos helyettes polgármester ma 
délelőtt vizsgálta meg az V-ik kerü­
leti elöljáróságot. A polgármester az 
összes hivatalok ügyvitelét a legna­
gyobb rendben találta.

< Az Artézi-fürdő építése Ma 
délelőtt ülést tartott az Artézi-fürdő 
f oitése ügyében kiküldött albizottság, 
melynek többsége a mellett nyilatko­

zott, hogy a legdrágább tervezetet kell 
elfogadni. Ennek kivitele 2.580,000 
koronába kerül.

Az albizottság revideálta a pénzügyi 
és gazdasági ügyosztálynak a jövedel­
mezőségre vonatkozó számításait, mert 
azt hiszi, hogy a befektetett pénz 79,j0 
százalékot fog jövedelmezni.

A bizottság ezért javasolja a sürgős 
fölépítést.

Háború Kínában.
Azt rebesgetik, hogy ICvang-Szu 

császár megbüntette Tuán herczeget, 
azért, mert a boxereket támogatta. 
A büntetés lefokozásból áll; a her-

Tungkunban elpusztították a rajna- 
vidéki misszió telepét. — A Times- 
nak jelentik Pekingből 24-iki kelettel: 
Az oroszok befejezték a nyári palota 
rendszeres kifosztását. Az összes tár­
gyakat összecsomagolták, hogy Orosz­
országba szállítsák. A vasút helyre­
állítása tárgyában még sem osz­
lottak el a nézeteltérések. Az oroszok 
meg akarják akadályozni az angolo­
kat a vasút helyreállításában.

London, okt. 1.
A Morning Fost sanghai-i táv­

irata arra irányítja a figyelmet, 
hogy Tuán hcrczcgct nem deyredál- 
ták, Imnem esnie pénzbüntetésre Ítél­
tél:. Sanghajban semmi fontosságot

czeg annyi fillérrel kap majd köve- gem tulajdonítanak a szeptember
selib apanázst, a hány ember éle­
tébe került a lázadás. Hogy Európa 
milliókat költött e lázadás folytán, 
az mellékes, ahhoz Tuán hcrczeg- 
nek és a kínaiaknak semmi közük. 
Elég, hogy a császár a büntető­
rendeletet kiadta s ezzel is be­
bizonyította, mennyire méltányolja 
Németország álláspontját és respek­
tálja követeléseit.

Hanem hát ezzel a büntető ren­
delettel is úgy vagyunk, hogy nem 
tudjuk, ér-e valamit. Valahányszor 
ugyanis Kina lép fel követelő gyanánt, 
mindig az özvegy császárné áll elő­
térben, a kínai részről tett Ígérete­
ket pedig mindig a császár Írja alá. 
Hiszen Kvang-Szu császárról nem­
csak azt terjesztették cl, hogy det- 
ronizáltatott, hanem azt is, hogy 
meghalt, megölték. Mi értéke lehet 
tehát annak az államiratnak, a me­
lyet a császár ir alá.

De akárhogyan áll is a dolog, a 
Tuán herczeg büntetéséről kolpor- 
tált liir annyit mindenesetre bizo­
nyít, hogy a kínai illetékes körök 
szeretnének valamit teljesíteni Európa 
követeléséből.

Mai távirataink a következők:
London, okt. 1.

A Standard-mik jelentik Satiyhai- 
ból 28-iki kelettel: Az itteni arzenál­
ban éjjel-nappal hadiszerek előállításán 
dolgoznak. A hadiszereket északra és 
nyugatra küldik. Hír szerint a jauce- 
völgyi alkirályok siettetik a kikötők 
védmüveinek megerősítését. — Times- 
nak jelentik llonkongból 28-diki ke­
lettel, hogy a keleti folyó vidékén

25-iki császári ediktumnak és a 
kínai kormány csak azt akarja vele 
elérni, hogy Németország föllépését 
enyhít se.

Brüsszel, okt. 1.
A Petit Bleu részleteket közül Five 

belga alezredes missziójának meg­
gyilkolásáról. Five két belga mérnök­
kel és nagyszámú szulgaszemélyzettel 
junius közepén elindult Huángsziból 
és Ti botig akart eljutni, de a boxerek 
útközben megtámadtál: és mindnyájukat 
megölték. Five alezredes Lipút király­
nak specziális küldöttje volt és ki­
hallgatást nyert az özvegy császárné­
nál, a kinek átadta a belga király 
értékes ajándékát. Five nyilvánvalóan 
a; özvegy császárnénak lett áldozata.

London, okt. 1.
A Daily Mail-vak jelentik Taku- 

ból 27-iki kelettel: IValdersee gróf 
állására nézve, úgy látszik, egy kis 
félreértés támadt. Az orosz, franczia 
és amerikai tábornokok nem akar­
nak alkalmazkodni a 1Valder see 
grid’ megérkezésével teremtett hely­
zethez és csak a harezteren akarják 
elismerni főparancsnokságát.

London, okt. 1.
A y?#«Vc)'-ügynökségnek jelentik Tien- 

Cfin-böl 28-iki kelettel: Caselee tábor­
nok ma reggel ideérkezett és IVnhh rsee 
gróf meglátogatása után Tukuba megy, 
a hol meglátogatja Seymour tenger­
nagyot. Mihelyt onnan visszatér, a 
szövetséges hadak parancsnokai érte­
kezletet tartanak. Tegnap este a néme­
tek Watdersee gróf tiszteletére fáklyás-

London, okt. 1.
Sanghai-hó\ jelentik a La/an-ügy« 

nökségnek: A kinai császár múlt szom­
baton a következő levelet küldte a 
német császárnak:

A kinai császár testvéri üdvözletét 
küldi a német császárnak. A váratlan 
fölkelésnek a többi közt az lett a kö­
vetkezése, hogy az ön követét, Ketle- 
ler bárót, meggyilkolták. Az alárendelt­
jeim gyalázatosán cselekedtek és meg­
szakították a felségeddel való jó vi­
szonyt. Ez az eset nagyon elszomorít 
engem és ma megparancsoltam Kukáiig 
főtanácsosomnak, hogy Kelteler báró 
sírján engesztelő áldozatot hozzon. 
Megparancsoltam továbbá Likunht fő­
tanácsosomnak, hogy tegyen meg minden 
intézkedést, hogy a meggyilkolt követ 
holttestét Németországba szállíthassák. 
Utasítottam berlini követemet, Lakáj* 
ránt, hogy mihelyt a követ holtteste 
Berlinbe érkezik, a koporsónál újabb 
engesztelő áldozatot hozzon. Mélyen 
sajnálom ezt az esetet. Országaink az­
előtt békében voltak egymással. Na- 

yon kérem felségedet, hogy tekintve 
közös érdekeinket, engedje meg, hogy 
a béketárgyalás mielőob megindulhas­
son és hogy birodalmaink között az 
állandó béke mielőbb helyreállhasson.

Paris, okt 1.
A kormány a kamarák elé, mihelyt 

egybegyülnek, sárgakönyvet terjeszt a 
kinai ügyekről és a kinai expediczióra 
az év végéig még szükséges 39 millió 
franknyi hitelt fogja kérni. Minthogy 
a kamarák már 19 milliónyi hitelt 
megszavaztak és a kormány a parla­
menti szünet alatt az államtanácstól 
12 milliónyi hitelt nyittatott magának, 
az ez évre igénybe vett hitel összege 
70 millió frankot fog kitenni.

eilige terjed a zavargás. IIir szerinti menetet és nagy takaródét rendeztek.

TÁVIRATOK.
Nagyszeben, okt. 1. Szeben 

vármegye mai közgyűlésén minden 
vita nélkül elhatározták, hogy Nagy­
szeben és Szászsebes városoknak 
hivatalos elnevezésük tárgyában ho­
zott határozatait pártolólag terjesz­
tik föl a belügyminiszterhez.

LugOfl, okt. 1. A kornyorevaí 
lakosság fellázadt. A csendőrök 
kénytelenek voltak fegyvert hasz-

— Öli igen, kedves férjocském, 
boldog vagyok!

Pierre szomorúan mosolygott.
— Ki tudja ? . . . Talán . .. Ha 

még nem volna késő ?
A nagy nap közeledése Mártának 

ünnep volt. Az újságok az ifjú szerző 
"müvéről nagy zajt csaptak és úgy 
nyilatkoztak, hogy a darab na­
gyon jó.

— Es miről szól a darab, te 
titkolódzó? — kérdé Dubreuil 
asszony ?

— Majd meglátod . . . Vig dolog­
ról ... a miken az asszonyok ne­
vetnek!

Az, a mit a Gymnase-szinházban 
előadtak azonban nem volt vígjá­
ték, hanem dráma, egy mély érzel­
mekkel telt darab, a mely egy 
emberi szív legborzasztóbb fájdal­
mát tükrözi vissza. A hlazirt kö­
zönség cl volt ragadtatva és lelke­
sen tapsolt. Már az első felvonás 
után diadalhoz hasonló volt a si­
ker és a totszotés fokozódott. Ez 
olyan remekmű volt, a melynek 
5Ó0 előadást jósoltak és a mely 
szerzőjét a kvdveücz írók köze 
sorozta.

Márta, gyönyörűen felöltözve, né­
hány baráttal, köztük természetesen 
a gróffal is, egy proszezénium- 
páholyban ült. Már az első színi 
jelenetnél meglepetve fölfigyelt. O 
ismerte ezt a történetet, a mely itt 
lejátszódott. Egy tűnt föl neki, 
mintha a jegyes-kor és egykori bol­
dog órák hii tükre volna. Apró, 
keztyüs kezeivel tetszéssel tapsolt, 
büszkén és boldogan a felett, hogy 
hallja és oly jól előadva, láthatja 
mindazokat a szép dolgokat, a me­
lyek egykor boldogságát képezték. 
Szemeivel férjét kereste, a ki a 
közönség számára láthatatlan ma­
radt és elrejtőzött a tetszésnyilvá­
nítások elől.

A cselekmény második felvonás­
ban gyorsan haladt előre; n házas­
társak között heves viszály kelet­
kezik, oly viszály, melyben Mária 
ifjú házassága első viharjaira ismert. 
Pierre kétségtelenül saját, történe­
tét mondja el ebben a drámában. 
Hisz ez nagyon érdekes! Mi fog 
most következni ? Márta oly idegenül, 
oly közönyösen élt volt férjével, 
hogy a darab fejlődését nem látta 
előre.

A harmadik felvonás kitűnő volt.

A drámában a férfi szenvedései 
mcsterileg voltak elemezve, oly ke­
gyetlenséggel, a mily a lemondás­
ból, a szenvedésből és szerelemből 
származott. Az asszony szerepe pe­
dig könnyelmű, gúnyos gondtalan­
ságával behatóan volt lélektanilag 
megokolva. A dráma a szó legszo­
rosabb értelmében, mestermü volt.

Márta most már dobogó szívvel 
figyelt. Minden szó, a melyet a 
színészek kiejtettek, uj tőrszurás 
volt neki. Hát lehetséges volt, hogy 
Pierre ily nagyon szenvedett és ő 
miatta? Mert ahhoz kétség sem 
fért, hogy ez elejétől végig az ő 
történetük volt. És még sem hal­
lotta sohasem, hogy panaszkodott 
volna!

És most mily borzasztóan bün­
tette meg! Mily borzasztó vezeldés 
volt életének ez a képe, a melyet 
előtte feltárt! Tehát ez volt az ő 
képe, ez a színésznő, a ki itt, a 
színpadon, azt, a szegény szerencsét­
lent gyötri! Es ez a nagylelkű, ko­
moly férfiú, a becsületes ember jó­
ságos mosolyával, Piorre volt?! Eköz­
ben a szerző nevét lelkesen üdvö­
zölték.

— Bravó, bravissimo! — kiáltá
a gróf, a ki a nélkül, hogy meg­
értené, ült. mögötte. — Kedves ba­
rátnőm, férje egészen tehetséges 
ember, a kiből majd faragunk va­
lamit!

De Márta nem felelt. Halálsá­
padtság borította arczát és nehezen 
küzdötte le megindultságát, a mely 
erőt vett rajta.

— Fogadja el karomat,asszonyok 
legszebbike — folytató magát meg­
hajtva, a gróf.

— Nem, nem, most nem, mert 
ma este nagyon büszke leszek arra, 
hogy férjem karján jelenhetek meg.

És Pierre elvezette, utat törve az 
öt. üdvözlők tömegén keresztül! Az 
utczáig kisérték a barátok és kar- 
társak, hogy bámulatukat tudtára 
adják.

De a mikor haza értek ottho­
nukba, a hol annyi örömön és vi­
haron mentek keresztül, és Pierre 
becsukta az ajtót: Márta lábaihoz 
rogyott és könyek között kérte:

— Megértettelek, Pierre, bocsáss

V
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nálni. Három ember meghalt. A 
zendülés okának megállapítása vé­
gett a megyei főjegyzőt kiküldték 
a helyszínére. A hivatalos körökben 
azt hiszik, hogy ismét az elfoglalt 
legelők felmérése adott okot az 
amúgy is féktelen természetű nép 
fellázadására.

Bécs, okt. 1. A király e hó 
3-án délután Radmerbe utazik 
szarvasvadászatra és ott marad 
8-áig. A vadászatban részlvesznek 
Lipót és György bajor herezegek és 
Forencz Szalvátor főherczeg.

München, okt. 1. Ertsébet bajor 
herczegnőnek Albert belga herczeg- 
gel holnap leendő egybekelése al­
kalmából ma délután Luitpold re- 
gensherczegnél nagy diszebéd volt. 
melyen az esküvőre eddig ideérke­
zett összes fejedelmi személyek, 
köztük Károly román király, a 
Hohen zolle mi fejedelem. Ferenc.: 
Salvátor főherczeg és a monakói fe- j 
jedelcm, továbbá a diplomácziai kar. 
a miniszterek, valamint az udvari J 
és állami méltóságok vettek részt, 
A lakoma folyamán Luitpold re- j 
gensherczeg a jegyespárt, Károly 
román király a Wittelsbach-házat j 
köszöntötte fel,

A persa sah Törökországban
Konstantinápoly, okt. 1.

Tegnap este a Jildiz-palotában a 
persa sah tiszteletére diszebéd volt, a 
melyben résztvett a szultán, a sah és 
kísérete és a főbb török méltóságok. 
A szultán a persa nagyvezirnek a gyé- 
mántos Imthiaz-rendjelet adományozta.

Apróságok,
A képviselőim összeül. Azt mond­

ják, hogy viharok lesznek; vannak, 
i a kik fekete föllegek hömpölygését 
I látják. Várják, hogy üt a száraz- 
mén kő a bársonyzsölyékbe.

Nem kell félni. A miniszterelnök 
gondoskodik viharágyukról. Már meg 
is töltette bonbonokkal.

Jlatfontosokra talán nem is igen 
lesz szükség.

*

Azt is halljuk, hogy a szabad­
éi viipárton az emberek már ki som

állam hivatalos nyelve a magyar, a 
törzskönyvbizoltság határozatát pár­
tolta és Brassó város határozatának 
feloldását kérte. Indítványát Orbán 
Ferencz, a Brassó név régibb keletét, 
bizonyító adatokkal, Zakarius János a 
magyar államalkotó faj szupremácziá- 
jára hivatkozással, Jiomhaner Emil 
pedig annak kimutatásával támogatta, 
hogy a szászok érdekeinek, szertelen 
izgatásaiknál fogva, maguk a szászok 
legnagyobb ellenségei.

Szász részről, Thomas, Lasset, Ilö- 
mór és Schcil, Sitidéi szász papok, 
oláh részről Lengem ügyvéd védte a 
„Kronstadt“ elnevezést. Kinos benyo­
mást tóit, hogy Lasset forradalommal 
fenyegetó'dzöit, Römer a jegyzőkönyv 
hűségét gyanúsította, Sengeris pedig 
kijelentette, hogy a magyarság azért 
magyarnál, mert gyöngének érzi ma­
gát az állam fen tartásai a.

Maurer Mihály főispán ezeket a

igen jó benyomást tesz a ezigány- 
primás megjelenése. Mai játékára csak 
egy megjegyzésünk van. Nagyon is 
szubtilisan játszott. I)e hát tekintsünk 
el mai játékától és ne mondjunk bírá­
latot, mert, mint ti maga mondta, — 
nagyon trémázott. A mi érthető’ is, 
mert a ki a fegyverforgatáshoz, a 
katonaélethez van szokva, annak nagy 
feladat vonóval és hegedűvel a közön­
séget lelkesíteni.

i szónokokat a legerélyesebben rendre- 
j utasította. A magyarok éljenzése és

A király köszöneté.
Trieszt, okt. 1,

Görcz-Gradiska valamennyi hely­
ségében a helytartóság következő 
hirdetményét tették közzé:

<• császári és apostoli királyi 
felsége legfelsőbb megbízásából 
köztudomásra hozom ő felsége 
következő kéziratát: Trieszt.
1900. szeptember ,‘!0. Goes gróf 
császári és királyi helytartó.

Kedves Goes gróf! Noha már 
megérkezésemkor is meg voltam 
róla győződve, hogy a magasztos 
emlékünnepen, a melyet most 
megöltünk, általános részvétellel 
találkozom, azok a rendkívül szí­
vélyes és lelkes tüntetések, a 
melyeknek tanúja voltam, mégis 
meghaladták minden várakozáso­
mat. Tudom, hogy ezek a tünte­
tések olyan szívből fakadnak, 
nak, a melyek erősen ragaszkod­
nak a trónhoz és birodalomhoz és 
boldog vagyok, hogy hűséges 
görczi és gradiskai népem és min­
denek élén a tartományi főváros 
éreztette velem, hogy az oly fé­
nyesen nyilvánított érzelmekből, 
valamit az i) én személyemre is vo­
natkoztathatok. Legbensőbb meg­
elégedés és hála tölti el tehát 
szivemet, a mely épp olyan sze­
retettel fordul feléjük és megbí­
zom önt, hogy ezeket az érzel­
meimet, úgyszintén teljes elisme­
résemet,'a lakosságnak az ünnepek 
alatt tanúsított magatartásáért 
köztudomásra hozza.

Görez, 1900 szept. 30-án.
FERENCZ JÓZSEF, s. k.

Trieszt, okt. 1.
Mielőtt ő felsége tegnap Nabreziná- 

ban az udvari szalúnkocsiba szállt, a 
helytartó előtt újra legbensőbb öröm­
mel nyilatkozott arról a nagyszerű és 
szives fogadásról, a melyben a tarto­
mány minden részében részesült, a hol 
csak megfordult. Különösen örült 
ő felsége a tanuló ifjúság tömeges 
megjelenésének és látható jókedvének. 
Végül még egyszer örömét fejezte ki 
az ünnepségek fényes lefolyásáról és 
arról a példás rendről és magafa tás- 
ról, a melyet a tartomány lakossága 
az egész idő alatt tanúsított.

,11 LV11 Ufv CIUUCCA Iliin ,\1 sulii .
, . , „ , ,,,, tapsai között jelentelte ki, hogy aík magokat a sok árnyalattól. . ... ., , , . . .... , . , ! magyarság nem tart ellenségeitől es a

A képviselők se tudjak, ki melyik ■ , .......1 J J I mint ezer e1 ig fentartotta az államot.
parthoz tartozik. A kormány nem | ez„tán is fe,.tartja, ha Isten akarja, 
tudja, hogy Kiie számíthat cs j sok ezer évig (le dákórománia nem lé-

terül soha.'
A közgyűlés szótöbbséggel jóráhagyta 

a város határozatát, iloúr Gyula főes- 
peres a közgyűlés ezen határozata 
ellen azonnal fetcbbe.zésl jelentett le. Az 
ügy izgalmas tárgyalása 3 és fél óráig 
tartott. A magyarság nem győzi di­
csérni a főispán tapintatos és erélyes 
eljárását.

kire nem.
Pedig mily könnyű tájékozódni. 

Csak az egyszeri czigány-aratók 
adományáról kell megemlékezni. 
Köriilülték a tüzet és úgy melen­
gették a rézszinü lábaikat.

— Munkára more! — riadt reá­
juk a botos ispán.

— Instáljuk alássan, nem tudjuk, 
kinek melyik a hiba a sok közsül!
— szabadkoznak a dádék.

— No, majd megmutatom én 
mindjárt, hogy megtaláljátok a 
lábatokat, — szólt az ispán és 
közibök vágott a karikással.

Ettől valamennyien talpra állót- j 
tak; egyik sem kereste már a lábát. 

A pártot talpraállító karikás-ütés
— a mint halljuk — nem késhe­
tik már soká. A miniszterelnök nyi- ! 
latkozni fog és akkor kitudódik, 
hogy ki legény a talpán. Addig 
csak sütkérezzenek a dádék a Lloyd- | 
beli tűzhely körül.

Azon előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése szeptember ho 30 an lejárt, 
arra kórjuk, szíveskedjenek elő­
fizetéseiket minél előbb megújí­
tani, hogy a lap szétküldésében 
fönnakadae no történjék.

HÍREK.

Hazafiatlan határozat.
Az ország azon vidékéről, Imi a 

nemzeti ügynek a legnagyobb tá­
maszra volna szüksége, az éjjel 
megdöbbentő hirt hozott a távíró, 
beszámolván arról a határozatról’ 
melyet Brassóvármcgyo törvényha­
tósági bizottsága inai ülésén mon­
dott ki. Közöljük a tudósítást egyelőre 
minden kommentár nélkül fon­
tart van magunknak, hogy a dolog 
érdeméhez hozzászóljunk akkor, ha 
majd a kormány, a melyhez a ha­
tározatot Hínár Gyula hazafias fő­
esperes megfelebbozte, nyilatkozott. 
A tudósítás igy szól:

Brassó, októbsr 1. Brassó vármegye 
törvényhatósági bizottságának mai köz­
gyűlése többek között tárgyalás alá 
vette az országos törzskönyv bizottság 
határozatát, mely szerint Brassó váro­
sának hivatalos neve Brassó legyen és 
ezzel kapcsolatban a magyarok feleb- 
bezését Brassó város azon határozata 
ellen, mely Urassá város hivatalos ne­
véül Kronsladtol óhajtja.

Moór Gyula főesperes a nemzetiségi 
törvényre hivatkozva, mely szerint r.z

Az uj czigányprimás.
Ma szerepelt hivatalosan először a 

j legújabb és talán legérdekesebb czi- 
I gúny prímás, Zöld Maiczi, ki lemondva 
I főhadnagyi rangjáról, beállott a Kácz 
j Gyula bandájába s ma este már az 
I Kinké kávéházban húzta a szebbnél 

szebb szomorú és tüzes nótákat. Mint 
I az. olvasóink előtt, már ismeretes. Zöld 

Marczi Balázs Kálmán temetésén már 
mint pályatárs jelent meg és játszotta 
az elhunyt czigányprimás ktdvencz 
nótáit.

A közönség jóelőre értesült arról, 
hogy Zöld Marczi az Ivuke-kávéli tzban 
fog bemutatkozni. El is lepték már 
kora este a káváház asztalait. Ember- 
omber hátán tolongott, ki- és bejárt 
a nép, úgy, hogy valóságos búcsúját ú- 
hely volt ma ez a kávéház.

Kilencz órakor fölkelt helyéről a 
frakkba bujt, volt főhadnagy, hegedűt 
és vonót vett a kezébe és a

Volt nekem egy szép szeretőm
Nem is olyan régen . , .

czirnü nótába kezdett. Érzelemteljesen 
játszott, mint igazi czigányhoz illik. 
A közönség zajosan megtapsolta és a 
deli prímás elegáns meghajlással kő 
szönte meg az ováaziót.

Zöld Merezi 23 éves és igen csinos 
legény. Fekete bajusza hetykén van 
fölpödöive, mig haját ketté választva 
viseli. A nézőre, illetőig hallgatóra,

— A gödöllői kastélyból. A szép
gödöllői királyi kastélyból jóformán 
lobi) „udvari liirl“ közölhetünk, mint 
a magyar székesfőváros ékességét ké­
pező budai várpalotából. Erzsébet ki­
rálynő szobrának ügye szépen fejlődik; 
a szobor-bizottság egyik ülésén beje­
lentették, hogy Róna József szobrász 
két újabb szobormintát terjesztett be. 
A királynak be fogják mutatni, a mint 
Gödöllőre érkezik. Fényesen végződ­
tek az idei szarvasvadászatok Gödöllőn; 
a toszkánai nagyherczeg, Lipót, György 
bajor herezegek is részt vettek ben­
nük. Húsznál több szarvast ejtettek el. 
Egyetlen napon ejtett el Lipót her- 
czeg egy 18, egy Ifi és két 14 agan­
csom szarvast, György herczeg ugyan­
ekkor egy 14 és két 12 agancsos szarvast
lőtt. — György herczeg folyó hó 27-éig
időzött Gödöllőn, mikor este a gyors­
vonattal Münchenbe utazott. — A 
toszkánai nagylierezeg, mióta Gödöllőn 
tartózkodik, egészen jól érzi magát, 
csuzos bántalmai nincsenek, csaknem 
teljesen megszűntek. Kitűnő színben 
van és majd mindennap vadászik 
Pettera Hubert fővadászmester társa­
ságában. Legtöbb idejét tölti a pom­
pás kiiályi parkban.

— A flu becsületéért Tiszteletre­
méltó apai érzések és nemesen buzgó 
felhevülés forrásából, nem pedig közön­
séges nyílttéri okvttetlenkedésből eredő 
nyilatkozatot olvasnak a „Rozsnyói 
Híradó“ czimii lapban. így hangzik:

„Nyilatkozat.
Azon híresztelésekkel szemben, 

hogy Rozsnyón állomásozó hadnagy 
fiamnál levő nő nem a testvére, mint 
apa, kijelentem, hogy az szemtelen 
rnga'om s az, a ki ezen pletykát 
elindította, becstelen ember.

Hz.-Keresztár, 19DO. szept. 28.
Mánthó György, 
áll. isk. igazg.

Mi is közöljük az erélyes enunczi- 
ácziót, hogy a félreértések és szóbeszé­
deknek minél alaposabban eleje vétessék.

- Vonatösszeütközés. V<í-
i ovon az éjjel vasúti szerencsétlenség 
történt. A Rákosról iuoulú 228. sz. 
gyors tehervonat beleütközött a Hu-‘ 

j (lapest felőli vágányon álló négy 
j személyszállító kocsiba. A mozdony 

felfordult és az utána következő 
kocsik teljesen összetörték a moz­
donyt, amelyben négy ember volt. a 
kik mind a romok alá kerültek, 
közülök Lnilncr Oszkár államvasuti 
ellenőr, Leittier Izidor, az államvas­
utak zágrábi üzletvezetőjének fia és a 
fékező meghaltak. A mozdonyvezető 
es fütő életveszélyesen megsérültek. 
A vizsgálat megindult, hogy a sze­
rencsétlenségért kit terhel a fele­
lősség.

— Az oravioial vasúti rablás.
Oraviczán elfogták Gólya József vasúti 
éjjeli őrt, kit azzal gyanúsítanak, hogy 
a pénzes vasszekrény elrablóival össze­
játszott volna. A vasszekrényt még 
nem találták meg.

— Gyárégée. Csak két nap 
előtt támadt egy gyárban tűz. Ma
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ismét gyári tűzről adunk hirt.
Goldberger Sámuel F. fiai czégnek 
az Ó-Budán Lajos-uteza 156. sz. a. 
levő festőgyára gyuladt ki. A tűz 
a kétemeletes száritó-kamarában ke­
letkezett, a hol gőzhengerek szárít­
ják a megfestett árukat. Deutsch 
Zsigmond és Krausz Mihály alkal­
mazottak vették észre a tüzet. 
Csakhamar az I—III. kér. tüzőrség 
kivonult. A tűz ekkor már az egész 
épületet lángba borította. Fél 12 
órára azonban sikerült eloltani a 
nagy tüzet. A kár meghaladja a 
40.000 koronát. A megjelent Sajó 
ügyeletes rendőrtisztviselő megálla­
pította, hogy a tüzet a gyári őr 
gondatlansága okozta. Ennek vi­
gyáznia kellett volna a száritó- 
épületben, e helyett azonban a 
szomszéd korcsmában ivott. A rend­
őrség őt rögtön letartóztatta.

— A bútorgyári tűzesethez. A
I'ciwe) és Xaitschek-féle gyárban pusz­
tított tüzeset alkalmából tegnap dél­
után tartotta meg a tüzvizsgáló bi­
zottság Markusorszky Béla segédtiszt 
vezetésével a vizsgálatot, mely szerint 
valószínű, hogy a Waguer-féle gyár 
kéményéből kipattant szikra okozta a i 
tüzet. A gyárhelyiségnek tetőzete s ! 
padlása lett martaléka az elemnek, a ; 
mely az épületben 4500, árukban pedig j 
mintegy 9()0O forintnyi kárt okozott, j 
a mely azonban megtérül, mert a gyárat I 
biztosították.

— Három ember a vonat alatt
Ma három embert gázolt el Budapes- j 
ten a vonat. Celesti l’ál ferenezvároei 
korcsmáros a ferenezvárosi pályaud- j 
varra akart menni a sínek mentén. F. j 
közben a bécsi gyorsvonat elgázolta | 
őt. Haldokolva vitték este 7 órakor a ; 
Szent István-kórházba. A Csömöri- 
utón pedig a keleti pályaudvarról jövő 
tolató mozdony ma délután 5 órakor 
Stáb'} József vasmunkáson és áldott 
állapotban levő feleségén ment kérész- | 
tti'. A mozdony kerekei annyira össze- , 
roncsolták a házaspárt, hogy mind- < 
kettő rögtön meghalt.

— A Széchenyi-szobor elhelye­
zése. Az ellopott és újra megkerült ] 
íSzéchenyi-szobrot közelebb fölállítják j 
régi helyén, a Svábhegyen. A buda- : 
pesti hegyvidéki Turista Egyesület, | 
mely a szobrot csináltatta és megőr­
zés végett a városnak átadta, átirat- 1 
ban kél i meg a fővárost, hogy a sváb­
hegyi műemlékek megőrzéséről hatba- \ 
tósabbali gondoskodjék.

— A Rtgler-gyári sztrájk meg­
szűnt A lligler Gézának 200 női- és 
l<I féllimunkása már hetek óta sztráj­
kolt. A sztrájk ma végre a munkások 
győzelmével befejeződött. Az igazgató­
ság ugyanis a Hl órai munkaidőnek 
!l órára való leszállítását elfogadta.

Pentmcgyo közgyűlése. I’est- 
l'ilis-Solt-Kiskun-vármegye e hónap 
8-án, hétfőn és a szükséghez képest 
a hétfőt köveiö napokon tartja évne­
gyede I k /gyűlését.

— Olasz lap Jókai Mórról. A 
, Satura cd mit“, tekintélyes o'asz 
folyóirat, mely Kómában és Milanóban 
is megjelenik, egyik közelebbi számá­
ban több oldalra terjedő közleményt 
szentel Jókai Mór munkásságának. 
Az érdekes közlemény Jókainak kivált 
regényiró-működését méltatja. A tárgy­
ismerete és édes itélelo állal kitűnő 
bíráló kiemeli Jókai csodás fantáziáját, 
magyaros zsinatát, felülmúlhatatlan 
termékenységéről pedig a következőket 
jelenti ki: „Minden kor, minden nem­
zet, különösen a mienk, adott az iro­
dalomnak termékeny szellemeket; ám 
őszintén szólva, sem az ó-, som a 
modern korban nem volt és nincsen

oly fáradhatatlan munkássága, oly 
csodálatos termékenységü iró, mint e 
magyar iró“. Jókai lángelméje tehát 
— a mint látjuk — folytonosan hódit 
s a kényes Ízlésű olasz kritikai tribu- 
nák előtt is diadalmasan állja meg 
helyét.

— »Itt az ősz«. Tény, hogy itt 
van és annak konstatálása nem kerül 
nagy fáradságba. Hogy van mégis, 
hogy erről az egyszerű tárgyról vidéki 
laptársaink nagy sokasága ugyanegy 
vezérczikket közöl ? „Itt az ősz" czimü 
vezérczikket irt valaki és — az illető 
kdnyomatos után — csupán az előt­
tünk fekvő lapok közül nyolez közölte. 
Ez nem természetes fejlődés, ez szo­
morú stagnálása a különben oly élén­
ken és változatosan szerkesztett vidéki 
lapóknak. Tessék a helybeli tehetsége­
ket felhasználni és fejleszteni, csakis 
igy lesz a vidéki sajtó, mint sokáig 
volt, a központi hírlapirodalom előis- 
kolája.

— Meteor. Ritka természeti tü­
neménynek voltak szemtanúi f. hó
26- án Túlnő- Völgy lakói. Szerdán 
d. u. 4 óra 10 perczkor a Tápió- 
Sághoz tartozó I’aszta Z.iger fölött 
mintegy 500 méter magasban, fe­
héren izzó meteor tűnt fel s óriási 
sebességgel rohant Túpiő-Bicske 
tornya felett délkelet felé a Zagyva- 
sik -ngnak. Mintegy 10 másodporcz 
múlva hatalmas durranás riasztotta 
fel a község lakóit, a kik rémület­
tel hallgatták a mennydörgésszerű 
robajt, a mi a durranás után 
mintegy 20 másodperczig tar­
tott. A fényes nap daczára a me­
teor vakító fehér sugarat szórt 
széjjel a derült kék égbolton. A vi­
dék lakossága rémülete meséket 
költ a jelenségből s izgatottan tár­
gyalja a ritka esetet.

— Rendőri fairek. Szurkéilds. Meri 
János napszámos az éjjel összeveszett 
az U iá u-uleza egyik vendéglejében . 
Dezső Junos társával, a kit életveszé- ! 
lyesen megsebesített.

l\ 't öngyilkossági kísérlet. Freund ' 
Sándor 25 esztendős pék az éjszaka 
Külső Váczi-ut 80. sz. alatt levő la­
kásán borotvával iülmetrzclte az ereit 
és szi\ e föiölt sebet ejtet a mellén. —
I gyancsak fölm«f szelte ereit Dobita 
Lajos 27 esztendős vasesztergályos, 
Rózsa-ntcza 11. szám alatt le\ő la­
kásán. Miudkctlőt a Itókus-kórházba 
szállították.

Agyonveri munkás. A Hungária-nt
27- ik számú üres telkén ina holtan ta­
lálták Migali József vasöntő munkást. 
Mellette hatalmas dorong feküdt, a 
melylyel iszonya sebeket ejtett rajta 
gyilkosa. Migali az éjjel több pajtásá­
val a Városligetben mulatott s minden 
jel arra mutat, hogy czimhorái agyon­
ütötték. A halottat a bonczoló inté­
zetbe vitték.

Figázolt kocsis. Ködmen R»zső 25 
éves kocsis ma reggel »z Kszterházy- ! 
ntcza fi. sz. a. lövő sörraktár előtt I 
lee ett a kocsijáról, a melynek kereket 
azután átmentek fo-tén. Súlyos belső 
sérülésekkel került a Rókus-kúrházba.

x Örök Naptár. Kétségkívül a leg­
eredetibb, legértékesebb és legpraktiku­
sabb naptárak egyike az immár it-ik 
kiadásban megjelenő /üresé-félő „Úrid; 
Kaptár", melyet Harsa Ferenci, fő­
városi állami tisztviselő szerkesztett. 
Magában foglalja ez a A Vili., XIX. 
és XX. század minden évének a nap­
tárát, összesen ti l teljes, közönséges 
naptárt, melyek 1701-tői a 2000-ik 
évig váltakozva érvényesek. A ki tehát 
egyszer megveszi, az egész, életére 
minden esztendőre el lesz látva nap­
tárral, mi által sok pénzt takarít meg 
s egyúttal a lefolyt évek naptárait, is 
mindig kezében bírja, a mi igen ér­
dekes dolog. így pl. a többi közt meg­
találhatja benne mindenki a maga 
születési évének naptárát s láthatja

belőle, hogy a hét melyik napján pil­
lantotta meg a világot, — hogyan 
estek abban az évben az ünnepek, 
husvét, pünkösd stb. stb.

Rendszeres gyűjteményben közli to­
vábbá az „Örök Naptár“ hosszú év­
századok időjárási tapasztalatait és 
babonáit, melyekből komolyan vagy 
tréfásan mindig előre megmondhatjuk: 
milyen ulő lesz ? — Igen becses a 
világtörténelmi nevezetességeket tárgyaló 
fejezete is, mely gazdag anyagot szol­
gáltat mindenkinek minden körben az 
okos, szellemes és lebilincselő társal­
gásin.

Külső kiállítása pedig oly díszes, 
szinpomjiás, hogy bátran helyet fog­
lalhat a legelőkelőbb szalonok aszta­
lán s ezért alkalmi ajándéknak is kü­
lönösen ajánlható ez érdekes mü, mely­
nek bolti ára 2 korona, de a „Ma­
gyarság" kiadóhivatalában csak 1 ko­
rona 20 fillér kedvezményes árban 
kapható. Ha ajánlott és bérmentes 
megküldés kívántatik, úgy még 35 fillér 
portó is mellékelendő.

x Egészség — gazdaság! ezt 
pedig csak a dupla villanydelejes- 
kereszt R. 13. 86.967. sz. készülék ál­
tal érhetjük el, melyről a következő 
bizonyítvány tanúskodik.

T. Müller ur Budapest, Vadász- 
utrza 42R. Isten után hálával tarto­

zom ön iránt, tehát ve.ye szives üd­
vözletemet. Tudomására adom, hogy 
azidőtől fogva, mióta a keresztet el­
küldte, nőm mindennap jobban érzi 
magát és három heti használat után 
manapság teljesen jobban van, egész­
séges, ezéit ajánlom minden felebará­
tomnak a dupla villanydelejes-keresz- 
tat R. B. 86.967. Vegye ismétel­
ten üdvözletemet és köszönetemet. 
P. Nagy Ferencz ácsmester, Jász- 
Arokszálláson.

Miután o bizonyítvány valódiságáért 
jótállónk, mindenkinek, a ki csuz, 
köszvény, asthmatikus bajoknál, ál­
matlanság, fülzugás, neuralgia, migrén, 
szívverés, fej- és fogfájásnál, nemi 
elgyengülés, hideg kéz- és lábaknál, 
szívgörcsöknél, ágynedvesség, gyenge­
ség, szédülés, nagyotthallás, idegbán- 
tulnialmál, iriíluenze, sápkór, gyoinor- 
görcs, ishias, vértolulás, görcsök, ál­
talános gyengeség! állapotoknál stb. 
szenved, a legmelegebben ajánljuk.

Ila valaki ezen, a beteg által Írott 
és általunk bemutatott bizonyítvány 
valódiságában kételkedik, kérjük, hogy 
eredetijét, Müller urnái, Budapest, 
Vadász-uccza. 42 R alatt tekintse meg; 
Müller ur kezeskedik, hogy ha az il­
lető e há'airat eredetiségéről nem győ­
ződhetik meg, az utazási költségeket 
lakhelyétől Budapestre és vissza meg­
téríti.

IRODALOM, MŰVÉSZET.
* A tékozló apa. A Nemzeti Szín­

ház színpadán most folynak az utolsó 
teljes próbák Dumas- nak Parisban 
annyira fölkapott színmüvéből, a Té­
kozló apából. A ezimszerepet Xéiday 
Ferencz játszsza, a ki a darabot ren­
dezi is. Nyilvános főpróba csütörtökön 
délelőtt tiz és fél órakor lesz a da­
lukból, a melynek bemutatóját a buda­
pesti közönség is érthető nagy érdek­
lődéssel várja.

* A Népszínházban e héten 
többször föllép T’edétk Sári. Ma 
„Toledadbnn“ aratott szintoly nagy 
tetszést, mint a bemutatkozó elő­
adáson s nagy számú közönséget is 
vonzott a színházba. Holnap ugyané 
darabot adják a „Párisi élet.“ he­
lyett, ugyancsak Fedák Sárival a 
főszerepben. Csütörtökön pedig, a 
király születésnapján, a „Baba“ esti 
előadásán lép föl a Népszínház ki 
váló tehetségű s gyorsan népszerű­
ségre emelkedett uj primadonnája.

* Az 1900 1901. évi téli klállt- 
tt■. Az 1900—1901. évi téli kiállítás 
deczember hónap 1-ón nyílik meg cs

1901. január 15-ig marad nyitva. A 
bejelentés határnapja november 6-én, 
a beküldésé ptJig november 15-én este 
6 órakor jár le. A kik a tárlaton részt 
venni óhajtanak és meghívásban nem 
részesültek, forduljanak ez iránt a Mű­
csarnok titkári hivatalához.

* Az Edison-társaiág Kínában. 
Az amerikai Edison-társaeág, mely 
arra a czélra alakult, hogy a vi­
lág legérdekesebb pontjain kinemato- 
gramm-felvételeket eszközöljön, most 
természetesen Kínában dolgozik. Fel­
vételeiből esőnek a budapesi Uránia- 
Szinház kapott ma New-Yorkon ke­
resztül hét darab mozgó képet, melye­
ket Kína ma esti előadásában már be 
is mutattak. Ezek a képek bámulatos 
közvet it len ségükkel frappáns hatást 
gyakoroltak. Különösen a Sanghai és 
Hongkong városok utczai életét mutató 
mozgófényképek életteljesek, valamint 
a kikötők örökösen nyüzsgő képe. 
Érdekességükkel kiválnak még az 
ópiumházak belső életéről és fülkéiről 
felvett kinematogrammok. Ezentúl Kina 
minden előadásában sorra bemutatják 
az összes mozgóképeket.

* Kegyeletlenség minden vona­
lon. Igazán talál korszakunkra a régi 
jó poéta mondása:

„Ki múltjára érzéketlen,
Szebb jövőre érdemetlen!“

Nagyjaink szobrai, emlékei pusztuló- 
ban, a legjobbak sírhelyeit is csupán 
a sajtó felszólalása mentette meg nagy 
nehezen a feldulástól. Kolozsvárról is 
gyönyörű hirt hallunk. Gabámji Árpád, a 
budapesti Nemzeti Színház tagja, a ki 
ügyes festő, kolozsvári működésének ide­
jén több nagy művészünk, köztük Egressig 
Gábor, Megyeri Károly t:s Lendvay Már­
ton arczképeit megörökítette. A sikerült 
képeket, melyek a lerajzoltakra és raj­
zolóra való tekintetből is méltók let­
tek volna a megőrzésre, egyszerűen 
Lemeszelték és bepingálták. Bizonyára 
nem a kőmiveseket illetjük szemrehá­
nyással a szép emlék elpusztításáért.

* Színészet a vidéken. Beregi 
Oszkár, a Nemzeti Színház tagja, a 
nyári szezont Krecsányi Ignácznak 
Hódmezővásárhelytt működő színtársu­
latánál töltötte s e harmadfél hónap 
alatt kivívta magának a közönség see- 
retetét és csodálatát. A fiatal művész

I a minap tartotta meg bucsufellépését 
Hamlet szerepűben s jeles alakításával 
valósággal elragadta a zsúfolt színház

: nézőközönségét, a mely tizenkétszer 
hívta őt a lámpák elé. Tisztelői nagy 
ezüst koszorúval lepték meg s virágok­
kal halmozták el. Kívüle még Ká­
polnáig Julia (Ofélia), Rélhey Lajos 
(Horatió) és B. Szabó József i^Laertcs) 
tűntek ki.

* Hoffmann mesél az Operábar
A Magyar Királyi Operaháznak álta­
lunk is ismertetett munkaprogramm- 
jáhan a Hoffmann meséi is szerepel. 
Ezt az igazán operába illő" nagy ope­
rettet már Beniczky Ferencz inten­
dáns idejében is elő akarta adni a 
Magyar Királyi Operaház. A Beniczky- 
regirne alatt azonban, hogy hogy nem, 
elmaradt a Hoffmann meséi előadása, 
a melyet azonban Mészáros, az uj 
igazgató, most ismét műsorra tűzött. 
— Igen érdekes előadás lesz a Hoff­
mann meséi a Dalszínházban. Iloff- 
mannt Mihályi Ernő, a temesvúr— 
budai társulat kitűnő tenoristája fogja 
énekelni, a ki azonban előzőleg a Mes- 
tenlalnokok Dávidjában fog debütálni 
az Opera színpadán. A hármas női 
szerepet llianchi-Bianca fogja énekelni, 
a ki már javában foglalkozik ezzel a 
kiválóan érdekes szereppel. Ferenczet
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Hegedűs, Lindorfot Beck fogja éne­
kelni. — A Hoffmann meséinek opera­
házi előadása mindenesetre fölér egy 
premiérrel érdekesség dolgában.

* Ifjúsági előadások az Uránia 
Színházban. A budapesti középisko­
lák igazgatói Molnár Viktor minisz­
teri tanácsos és Erödy Béla főigaz­
gató elnöklete alatt értekezletet tar­
tottak, a melyen elhatározták, hogy 
minden egyes fővárosi középiskola ta­
nulói az iskolai év folyamán ötször 
fogja meglátogatni az Uránia Színház 
ifjúsági előadásait. Az iskola czéljai- 
nak megfelelőig az Uránia Színház 
az eddigi encziklopédikus előadások 
mellett még a tanítás tervéhez illesz­
kedő szakelőadásokat is fog tartani. 
Mindenekelőtt Magyarország történe­
tét ilarczali Henriktől, Magyarország 
földrajzát Cholnohj Jenőtől és Parist 
Salamon Ödöntől nézik meg a ta­
nulók.

* A SZunkácsy-szoboralap javára 
a „Műcsarnokinál bejelentett Adomá­
nyok összege a legutoljára kimutatott 
17.749 korona 24 fillérrel együtt 
23.497 koronára rúg. Ebből az összeg­
ből 2081 korona 63 fillér a művészek 
adománya.

* A Miicsarnok plakátpályázata.
A „Műcsarnok“ vezetősége figyelmez­
teti a meg nem vásárolt plakátok szer­
zőit, hogy müveiket legföljebb három 
hónapig őrzi meg, azután lomtárba 
kerülnek.

* A Magyar Színház uj tagja.
A Magyar Színház igazgatósága Sőtér 
Izabellát a mai naptól fogva a szín­
ház tagjainak sorába szerződtette. 
Sőtér Izabella, mint vendég, már eddig 
is többször lépett föl a Magyar Szín­
házban és mindannyiszor nagy tetszést 
aratott.

* Pasciójátékok Budapesten. A
Városligeti Színkörben már megkez­
dődtek a passiójátékok próbái. A 
bibliai dráma, a mely a négy evan­
géliumból van összeállítva, fényes 
kiállításban, kórussal és zenével ke­
iül előadásra és a színház ezek elő­
készítése miatt csütörtökig, október 
4-ig zárva marad. Ekkor lesz bemu­
tató előadása a passiójátékoknak, a 
melyek A megváltó vagy Jézus szenve­
dése és halála czimen kerülnek színre.

Jegyek már október 3-án válthatók, 
előváltási dij nélkül. Az előadások 
hétköznapokon este 6 órakor kezdőd 
nek és fél 9 óráig tartanak.

SPORT.

Budapesti lóversenyek.
VI. nap.

(Kedd, okt. 2.) 
Jelöltjeink:

I. Parapluie—Dubarry.
II. Ritka II.—Hamlet.

III. Felleg II.—Facon.
IV. Schwájdnitz—Neleus,
V. Ordur—Esparsette,

VI. Hangya—Jagelló.

oo A Budapesti Atlétikai Klub
szeptember 29-éu tartotta tisztújító 
közgyűlését a liottenbiller-ulczai iskola 
tornatermében. Megválasztották al- 
eInökké ifj. Stielly Gyulát, Flóris Áron 
drt, titkárrá Barlos Árpádot, jegyzővé 
Hajós Dezsőt, pénztárossá Vermes 
Lajost, ellenőrré Havas Lajost, szer­
tárossá Radvány Jenőt, tigyészszé 
Blauner Márton drt, kapitánynyá Pick 
Pált. Az elnöki állás egyelőre betöltet­
len maradt. Választoltak még tizenkét 
rendes választmányi tagot és négy 
póttagot. Elhatározták, hogy a rend­
szeres tornászáét október 4-ikén kez­
dik meg.

szigetszentmiklósi nagykorcsmába, a 
hol az ottlevőknek nagy áldomást fize­
tett. A fizetés után még maradt 130 
frtja, a mit az összes jelen voltak kon­
statáltak. Néhány perez múlva azon­
ban Baksy 130 frtja eltűnt. A ven­
déglős azonnal lezáratott minden ajtót 
és a jelenvoltakat mind megmotozták, de 
az összeg nem került elő. Hirsch Jakab 
ácslegény és Mátlié Lajos nyerges 
azonban a megmotozás alul megmene­
kültek, mert korábban távoztak. Rövid 
idő múlva Máthé visszatért a korcs­
mába és egy tízessel fizetett. A lopás 
gyanúja ezért rögtön reá hárult és 
fokozódott, a mikor Máthé zavarában 
a pénzt lenyelte. Ma került lopással 
vádolva a pestvidéti tövéuyszék elé, a 
hol mindent tagadott és azt állítja, 
hogy a folvaj csak Hirsch lehetett. 
Ennek Leigazolására több tanúra hi­
vatkozott, a kiknek kihallgatása végett 
a törvényszék a tárgyalást elnapolta.

TÖRVÉNYSZÉK.
S Meghalt a vizsgálati fogság­

ban. Jogászkörökben nem légen nagy 
feltűnést keltett az a furfangosan ki­
eszelt csalás, a melyet IVeiler András 
elkövetett. 1 Veiler ugyanis öz.v. Ibij 
Dezsőnével, a kit két ember előtt ne­
velő anyjának Weiler Ilugónénak adott 
ki, ezeknek, mint azonossági tanult­
nak szereplése mellett közjegyzői ok­
iratokat készíttetett, és ezek alapján
fővárosi pénzintézeteknél nevelőszülői j délelőtt folyamán történt 
ingatlanaira kölcsönt vett fel. De a I által adományozott dijak 
turpisság kisült és Meiler vizsgálati* 
fogságba került. Ma reggel, miután 
szobáját kitakarította, lefeküdt ágyára
és a mikor a kulcsár és az őr belép­
tek szobájába, halva volt. Holttestét 
a halál okának kiderítése czéljából a 
bonczoló-intézetbe vitték. A rendőr- 
orvos véleménye szerint Weilert sziv- 
szélhüdés ölte meg.

$ Az elnyeli tlzesbankó. Baksy 
Gábor tavaly július 8-án betévedt a

KÖZGAZDASÁG.
= Darányi miniszter a liptóiak­

nak. Tudvalevő, hogy Liptó várme­
gyének népe leginkább juhtenyésztés­
ből él és a juhnyájak javát a király- 
hágonluli és Mármaros megyékből szer­
zik be, de a nagy távolság következ­
tében az érvényben levő' szállítói dijak 
mellett a juhtavtás semmi haszonnal 
sem jár. Darányi miniszter számot 
\etve a liptói szegény nép támogatást 
igénylő helyzetével, felkérte a kereske­
delmi minisztert, hogy a liptói gazda­
sági egylet részére Erdélyből és Már- 
marosból feladott, egész rakomány jn- 
hokra a kedvezményes szállítási díjté­
telt adja meg, a mit a kereskedelmi 
miniszter készséggel teljesített. A lip­
tói gazdasági egyesület a szállítási 
kedvezményt arra használja föl, hogy 
a legeltetésből élő népen segítsen.

= A XVI. őszi luxnslóváoar mai, 
második napja, rendkívül élénk, moz­
galmas képet nyújtott, a mennyiben a 
délelőtt folyamán történt a Tattersall 

ak odaítélése, s 
egyúttal kiosztása. A bíráló bizottság 
a következőképpen alakult meg: Csepeg 
Zoltán Elek altábornagy elnöklete alatt 
Förster Géza, Steiger Gynla, Kiss Ala­
dár, Somssich Andor, Szapáry Pál gróf 
és Muzslay Gyula voltak a jury tagjai. 
A díjazás reggel 9 órakor vette kez­
detét s 11 órakor ért véget. Eredménye 
a következő: I

EEGENYCSAIÍNOK.
A hóbortos hollandus.

—- Elbeszélés. —
Irta: W. H. Riehl.

(Folytatás.) (3)
L Különös, hogy leginkább koUé-
! X, gáitól tartózkodott, legfőképpen pe­

dig a gyógyszerészektől. Egyik ab­
lakát, mely az oroszlán patikára nyílt, 
befalaztatta, hogy ne lássa a ezég- 
tábla fehér oroszlánját. Soha senki 
sem tudott róla, hogy valaha beteg 
lett volna, hogy orvosságot használ, 
hogy önmaga gyógyitja-e magát? A 
szegény emberek ezt a hollandust 
csodadoktornak tartották és kezdet­
ben kértek is tőle csodatevő szere­
ket, de ő haragosan elűzte az alkal- 
matlankodókat. Szolgaszemélyzetét 
egyedül egy leány képezte, de — 
bár jól fizetett és könnyen meg le­
hetett csalni — egy sem maradt

meg nála egy esztendőnél tovább, 
mert az unalom borzasztóan meg­
viselte őket a magányos házban, a 
magányos ember oldala mellett. Ha 
egy ily cselédleány nála esetleg meg­
betegedett, tüstént a kórházba vi­
tette; orvos még ekkor sem léphette 
át a küszöbét.

Üzleti ügyek az előszobában nyer­
tek elintézést; a beszélgetést a leány 
közvetítette az ajtóban. Csak a leg­
fontosabb alkalmakkor lehetett az 
urasággal személyesen érintkezni. 
Nappali és hálószobáját senki sem

ban is, mert egy hollandus, ki a 
porban és piszokban jól érzi ma­
gát s azonkívül megelégszik három 
perezentes kamattal is, épp oly 
hihetetlen volt előttük, mint egy 
doktor, a ki sohasem ir reczeptet s 
a ki előszobáját nem díszíti föl 
csontvázzal és spirituszba eltett 
szörnyszülöttekkel.

Az egyetlen ember, ki a mi kü­
lönös doktorunkhoz hozzá tudott 
férkőzni, az öreg Söllbaeh volt, egy riut Yandorstrateri csodálatos tar-

A négyes fogatok I. díját Szapáry Pál 
gróf 272—275. számú fogata, a 11. 
dijat Apponyi Géza gróf 228—231. 
számú fogata nyerte meg. Díszokleve­
let kaptak: Farkas Zoltán (105—103. 
sz.) Tallián Vilmos (25ti—259. sz.) 
és Bosenfeld Lajos (35—38. sz.) 
négyesei.

A hintés fogatok első díjéit Károlyi 
Sándor gróf (319—320 sz.) fogata, a 
második dijat Beteszi in Dusán szőreglii 
gazdálkodó (234—235 sz.), a harmadik 
dijat Szapáry István gróf (315—3iüsz.) 
fogatai nyerték meg.

A jukker fogatoknál az első dijat 
Keglevich Gyula gróf (9 — 10 sz.), a 
második dijat Széchenyi István gróf 
(311—312 sz.), a harmadik dijat Török 
Gyula (lGü—166 sz.) fogatai nyerték 
meg.

Végül a hátasoknál az első dij nyer­
tese Andrássy Sándor gróf (123. sz.) 
lova lett; a második dijat Tisza István 
gróf kapta 135. sz. lováért; a harma­
dik dijat Boriit György 243. sz. lová­
nak Ítélték oda. Díszoklevelet kaptak: 
Battler Ervin báró (tl'i. sz.), Majthényi 
Béla báró (310. az.) hátasai.

= A söröspalaczkok hitelesítése.
A kereskedelemügyi miniszter tudva­
levőleg elrendelte, hogy a söröspalarz- 
kok 1901 Julius 1-től kezdve hitelesí­
tetten kerüljenek forgalomba. Ez intéz­
kedés úgy a hazai üveggyárak, mint 
a sörfőzdék, valamint a Körkereskede­
lem érdekeibe ütközvén, ellene az ösz- 
szes érdekelt tényezők, a kereskedelmi 
és iparkamarák felszólaltak. Ennélfogva 
a miniszter ez ügyben ma délelőtt ér­
tekezletet hívott össze, melyen C.sörgheii 
Gyula áltamtitkár elnökölt. Képviselve 
oliak a belügy-, a pénzügyminiszté­

rium, 4 kerosk. és iparkamara, a sör­
gyáruk, üveggyárak és Borkereskedők. 
Az értekezleten az volt az egyhangú 
vélemény, hogy a söröspalaczkok hite- 
esitése kivihetetlen, mert a hitelesítés 

az üveggyártást nehezíti, drágítja a 
sör árút fokozza, a közönségnek előnyt 
nem nyújt, a borkereskedelmet bénítja, 
millió koronákra rúgna a használaton 
kívül helyezendő söröspalaczkok értéke. 
Azt is hangsúlyozták az érdekeltek, 
hogy jövőben egyöntetű palaczkok és 
pedig 45 és 65 czentiliteres méretűek 
aszuáltassanak, a meglevő bülönbözó' 

méretűek felhasználására pedig 4 évi 
idő engedtessék. ('sörgheö államtitkár 
köszönetét fejezte ki a megjelenteknek 
és megígérte, hogy a kívánalmakat 
lehetőleg figyelembe veszik.

rajta, azaz életvidor társas lénynyé 
formálhatná vissza.

Doktor Vanderstralen kétségkívül 
mély érzésű férfin volt, ámde mivel 
állandóan önmagába voll vlmdly; dvc, 
őrülten kutatva lelkében valami fe­
kete pontot, lassankint minden kedve 
K életereje elhagyta őt, a külvilág­
gal való érintkezést teljesen be­
szüntette. De mi volt ez a fekete 
pont? Söllbaeh ur vélekedése sze-

hajdani nassau-orániai tisztviselő, a 
ki félig-meddig földijének képzelte

látta még a leányon kívül, az isi la hollandust. Kezdetben gyakorta
/icnlr nlrlfAH V, « _____J . J 1 1 > i . , . i .csak akkor, ha éppen takarított 
vagy ha ebédhez terített. Az eme­
leti szobában néha napokig elidő­
zött a doktor, ide azonban még a 
leánynak is tiltva volt belépni, a 
miért aztán el is terjedt a hir, hogy 
ott rettentő a por és rendetlenség; 
a könyvek és ócska holmik össze­
vissza hevertek egy halomban.

Sokan azért mindezek alapján ké­
telkedtek az ő hollandi származásá­
ban, de még az orvosi tudományá-

meglátogattak egymást, do mivel­
hogy később a doktor nem volt hul­
landó elhagyni házát, a jó Darát 
látogatásai is mindinkább elmara­
doztak. Néha azonban mégis be­
kukkant a piacztérielhagyott házba; 
tán a szánalom, vagy talán a kí­
váncsiság vezérelte ilyenkor oda. 
Tudni szerette volna, tulajdonképpen 
mi baja ennek a különös, de mind­
azonáltal jólolkü embernek — és 
sokért nem adná, ha segíthetne

Uí 1 r/ÍVkl ií rfxrnl nil *. I A, házMOgyetö hivatását jól betölteni akarja fizessen elő u ,BudapesI ő9bnD '“mdvr-,0 közlemények vannak, a mire minden házfelügyelőnek sV VAU1X • jelen meg. Előfizetési ára negyed évre 3 kor., fél évre 6 kor. E"ves ir'-'düiv •>. 
* (Kerepesi-ut 63.) díjtalanul közvetít házfelügyelői állást. ° Y "

tűzkődAsa az orvosoktól és gyógy­
szerészektől odamagyarázható, hogy 
ez a szerencsétlen ember valamikor 
szomorú konlliktusba keveredhetett 
kollégáival, avagy talán — a mi 
még rosszabb — a saját orvo-i 
prakszlsa keverhette bele valami 
tragikus esetbe, mely később egész 
életére kihatott. Söllbaeh ez irány­
ban már többször tapogatódzoft a 
doktornál, de ez oly kéj)]) tért ki a 
kérdések elől, hogy újabban már 
nem volt tanácsos a feleletet ki­
erőszakolni,

(Folyt, kor.)
Budapesti HásfelUgyelők Lapjá“-ra. mert

szüksége van A lap minden vasárnap 
•í fillér. Előfizetőknek a kiadóhivatal
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mint szövetkezet. Folyó évi szeptem­
ber hóban 1457 jutalékrész irattatott 
be és nászjutalékok fejében 58.646 K. 
85 f. fizettetett ki. 1900 január 1-től 
szeptember 30-ig beirt összes jutalék­
részek számba 11.280 és a kifizetett 
nászjutalékok összege 35.9.801 K. 31 f.

— Kereskedelmi esti tanfolya­
mok. A kereskedelmi szakműveltséget 
terjesztő egyesület kereskedelmi esti 
tanfolyamait e hó 6-án a kormány kép­
viselőjének jelenlétében megnyitja. Az 
egyesület jóhirnevü tanfolyamai mellett 
e tanévben még gépirási tanfolyamot 
is rendez, melyen az oktatás újabban 
kiválóan bevált módszer szerint fog 
megtörténni. Úgy ezen, mint a rendes 
kereskedelmi és nyelvi tanfolyamokon 
még néhány jelentkező felvehető. Be­
iratkozások az egyesület ügyvivő tit­
kárságánál, (VI. Vörösmarty-utcza 42.) 
eszközőlhetők.

A szent gotthárdi óragyár 
szanálása. A szent-gotthárdi „Első 
Magyar Óragyár r. t.-* tudvalevőleg 
csődbe került. Most a szombathelyi 
Mezőgazdasági Takarék- és Hitelbank 
vette kezébe a gyár ügyeinek rendezé­
sét olyképpen, hogy a 350.000 fit alap­
tőkét leszállittatja 50.000 írtra n igy 
az összesen 420.000 frt passzíva 120 000 
írtra csökkenne, a mit a telekből, gé­
pekből, árukészletekből, védjegyekből 
stb. álló aktívák messze meghaladnak. 
A szükséges forgó tőke beszerzésére 
pedig kibocsát 1200 drb 500 koronás 
elsőbbségi részvényt, úgy, hogy az 
alaptőke 100.000 K. törzs- és 600.000 
K. elsőbbségi tőkéből állana. A rész­
vények jegyzésére már kibocsátotta az 
intézet az alá:rási tervezetet.

Időjárás.
Hazánkban a derült, száraz és meleg 

időjárás egyre tart.
Jóslat: Változás nem várható.
HSmíísiklet: Budapest 16 9, Ó-Gyalla 

14'0, Zágráb 17.3, Szeged 15'3, Ko­
lozsvár 12 4, Becs 19 1, Róma 190, 
Berlin 131, Pária 149, Szent-Péter- 
vár 4 2.

Budapesti gabonatőzsde.
Nagyobb kínálat mellett a vételkedv 

csekély volt és lanyha hangulatával csak 
16.000 mm. búza kelt el néhány fillérrel 
olcsóbb árakon. A legmagasabb ár 7'80 
K., a legalacsonyabb 7'20 K. volt

Egyéb gabonancmüek közül 3000 mm. 
román tengeri 6.61 koronán, 3ÜU0 mm. 
árpa 5.90—6.65 koronán, rozs 6.50—6 82 
koronán és zab 5.50 — 5.65 koronán került 
eladásra.

4 és fél órakor a következők voltak a 
záróárfolyamok:

Búza 1900. okt.-re 
Búza áprilisra 
Rozs 1900. okt.-re 
Rozs áprilisra 
Tengeri okt.-re 
Tengeri máj.-ra 
Zab 1900. okt.-re 

» áprilisra

7.50—7.51 
7 98—7.99 
7.05—7.06 
7.41-7.42
4.15— 4.16 
415-4.16 
5.64-5.66
5.16— 5.17

Budapesti értéktőzsde.
A szombati áresés után ma ingadozó 

irányzat uralkodott a tőzsdén. Minden tö­
rekvés az árak emelésére meghiúsult és 
azért az ingadozások gyakoriak és elég 
jelentékenyek voltak, a szerint, a mint 
Berlinből jobb vagy rosszabb kurzusok 
érkeztek. A tő .ide alapjában véve beteg 
és minden erkőlködés hiábavaló.

A helyi értékek piacza tartott. Athenaeum 
lanyha, 330 K. áru.

Valuták és érczváltúk változatlanok. 
A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 611.75
Magyar hiíelrészvény 66J.—
Leszámítoló 426.—
Rimamurányi vasmüv. 521.—
Oszt rák-magyar-.Ulamvasut 657.—
Közuti-vasut 597.—
Városi villamos vasút 285.—

Állatvásár.
Kőbányai sertéspiaci Október 

1-én. Fiatal nehéz (párunk int 320 
kgron felüli súlyban) 97 — 98 fillér. 
Fiatal közép (páronkint 251—320 klg.)
97— 98 fillér. Fiatal könnyű (páron­
kint 250 klgrig terjedő súlyban)
98— 99 fillér. Szerbiai: Nehéz (páron­
kint 260 kgrori felüli súlyban) 95—96 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 
kgr. súlyban) 94—95 fillérig. Könnyű 
(páronkint. 240 klgrig terjedő súlyban 
93—95 fillérig. A sertésüzlet irányzata: 
változatlan.

Budapesti Juhvásár. Okt. 1. 
Fülhajtatott 5409 darab juh. Egységi 
árak: I. rendű ür ti kórt. 41—47 fill, 
kilograramonkint, kivételesen 50 fill., 

I (38—46 korona páronkint). Középminő-

ségü ürü 38—42 fillérig kilogrammon- 
kint, (28—34 korona páronkint). Anya­
juhok 36—42 fillérig kilogrammon- 
kint (23—33 kor.-igpáronkint.) Raczka- 
juhok 19—27— fillér kilograramonkint 
Szerbiai juh —25 fillérig kgkintKiverési 
juh 14.—22— fillérig kgkint. Kecske 
32 korona páronkint. A nagy felhajtás 
következtében jó minőségű ürükért 
2—4 fillérig klgmonkint olcsóbban, 
silányabb minőségűek pedig alig vol­
tak eladhatók.

SZÍNHAZAK.
(Kedd, október 2-án.)

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Otelló a velenczei mór.

Tragédia 5 fe.lv. Irta Shakespeare. For­
dította Szász Károly.
Kezdete fél 8 órakor.

MAGY. KIR OPERAHÁZ. “
Jó éjt Pantalon ur.

Vig opera 1 felv. Szerzetle Grisar Albert. 
Szövegét iriák Lőerői és Morvav. Fordí­

totta Ábrányi Emil.

Utána
Naila, a forrás tündére.

Balett 3 részben, 4 képken. Irtáik Kiültet
és Saint-Leon.

Kezdete 7 órakor.
népszínház^”

A görögrabszolga.
Operette 3 felv. Szövegét irta Owen Gall. 
Fordította Makai Emil és Pásztor Árpád.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Szulamit.

Zsidó daljáték 4 felvonásban. Kövessy 
Albert átdolgozásából Írták Beöthy László 
és Makay Emil. Zenéjét összeállította és 

részben szerzetté Donáth Ede,
Kezdete fél 8 óraikor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

KÍNA.
3 részben, 200 vetített képpel. 

Weiss Róbert.
Kezdete fél 8 órakor.

Bia
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ÖRÖK NAPTÁR
a legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptár mindenki szántára.

Szerkesztette:
BACSÓ FERENCZ.

Tartalmazza a XVIII, XIX. es XX. század minden évének naptárát
összesen 9

61 teljes, közönséges naptárt,
melyek 1701-től a 2000-ik évig váltakozva érvényesek. A ki tehát egy­

szer megveszi, az egész életében 31

minden esztendőre
ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít meg, — s egyúttal 
a lefolyt óv<-k naptárait is mindig kezében bírja, a mi igen érdekes do­
log. Külső kiá lltába pedig oly díszes, hogy a legelőkelőbb szalónok 
asztalán helyet foglalhat, s ezért alkalmi ajándéknak is különö­
sen ajánlható. — Bolti ára 2 korona, de a MAGYARSÁG kiadóhi­
vatalában (Budapest, IV., Vármcgye-ulcza 11. sz.) 1 korona 20 fillér 
kedvezményes árben kapható. Ha ajánlott és bérmenles megküldés 

kívántatik, úgy még 35 fillér portó is mellékelendő.

Kávé Tea

Eli a
6
r

elvámolva és bérmentve, postán utánvéttel
41/, kg. Portoricoo kávé 
4' . kg. Cuba kávé 
41 , kg. Mocca kávó 
4‘ , kg. Jáva kávó 
4'/, kg. Gyöngy kávó 
V« kg. Csász. kev. tea

0 frt 50 kr. 
7 frt — kr. 
7 frt — kr. 
7 frt 50 kr. 
7 frt 50 kr. 
1 frt 50 kr.

István
BUDAPEST.

VII., kér., Rottenbillor-utcze 4. sz.

Tea Kávé

3S-Ü35mm
Börbpntalmakat, vérba.jokat, ideg-
betegségeket 63 gy&ngeségi állapo-

tokat alaposan gyógyít

Dr. FABIHYI
v. kórházi orvos, specialista

oly módszerrel, melyet suk ezer betegnél biztos 
eredménynyel alkalmazott számos évi kórházi 
gyakorlatában. Hirt its siker foiytiin /ionom 
rúpiám utó fai/ i.s fiz t‘i/irtó'. Levrlr/i re dif­
in Ionul vúin.sz ; kivúnutrn gyój/yszrrek.
Laküs: Budapest, Y1I., ErzséM-körnt 12., I. em.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek. 

Rendel : d. • 9 -3-lg, este 6 - 8 lg.

###########

A ki jö sérvkötőt akar,

forduljon bizalommal alanti ezéghez.
Ajánlja kizárólag saját gyártmányú sérvkö- 
tőlt, haskötőit, egyenestartóit, suspenso- 
riumait, valamint az összes betegápoláshoz 
szükséges kötszereit. Készít minden tes­
tnek Orthopcdfiizőket, mülábakat és ke- 
tket és minden e szakmába vágó kötsze- 
' kct. Hivatkozom arra, hogy számos éven 
t a külföldön, kórházakban, mint sebé­
it! kötszerész dolgoztam és munkám a 

. ü-gelsC tanároknál a legjobbnak bizonyult, 
'crvkötő megrendelésnél kérem a test kör- 
- éretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú 
iérvkötő szükséges. Ára egy oldalra 4 frt- 
'ól 6 frtig, két oldalra 8 írttól 10 frtig.
3 izárúlag egyedüli főraktár valódi franczia 
's angol gummi és halhólvag különleges­

ekben, tuezatja I 20 krtól 6 frtig. Pá- 
i-i óv-spongya Safeti-Spongee, tuczatja

4 frltól 6 frtig. Pessarium oclusivum méh- 
v'.uu, hölgyeknek nélktllözhetlen, darabja 1.50 frt. 
Megrendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb dis-

crétió mellett
R AD V ÁN YI L. 

sebészeti kötszer-gyáros
Budapest, VII., i rzsébet-körut 36

Budapest, Merepesi-ut 52. nzííiii. Adria-szftllóval szemben.
A főváros és vidéki közönség egyaránt érzi a rossz pénzviszonyokat! Jelszó: Takarékoskodni kellí

Erre nálunk van alkalom, mert még eddig nem létezett árért adunk el
SzerpestlMlJst szövetből 
I.ltsaterből 
Klegáne nőlrnha 
lUolr sei yent alj 
Selyemblúz minden színben

8.50 Irt Szőrme gallér 
*.85 Irt Selyem ntrznl ruha 

10—15 Irt Pongls zr.lyemrnha 
9—17 Irt Elegáns őszi kabátok 

5 Irt Legelegánsabb gallérok
Gyás/iruliák uégy óra, alatt elkétsxittétnél*.

ÍO Irt és följebb 
25 Irt 

15-20 Irt 
5-10 Irt 
4-20 Irt

Angol rnhakelmék 05 br,*tél 2.20 Irt
Paplan, legjobb lajta * Irt
Selyempaplan minden színben 8.50 Irt
^RggSnyAk két ablakra 2.40 Irt
Agyterltő 8 darab - Irt és UUjebb
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Kiadóhivatal:

17, yámp-ita 11-11 KIS HIRDETÉSEK
A kis hirdetések előre fizetendők. E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis hirdetésekbe a czimet és lakást 
is be lehet tenni minden külön díjazás nélkül. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekuldetik. 
Vidékről igen kényelmesen beküldhetők a kis hirdetések postautalványnyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elfér. Az 

eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések fölvétetnek a kiadóhivatalban, IV., Vármegye-utcza 11—13._____ _

Kereskedelmi
es

Iparkalauz. 
Beszerzési források.

Első magyar budapesti 
ozlpö gyors Javító­

intézet 
Budapesten.

V., Marokkól-utcza 2. sz.
Mindennemű czipőjavitás 
gyorsan, szolidan és leg- 

jutánvosabban.

Czimbalmaim,
melyek az illetékes zene- 
kapaczitások által minden 
tekintetben a legkitűnőb­
beknek vannak elismerve és 
igy a hazai és külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 75 írttól külön­
böző árban kaphatók. Mint­
hogy ez idő szerint a 
czimbalomnak pedálján és 
belső szerkezetén utolér­
hetetlen találmányom van, 
igy javításokat és átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
hang javulásért és tartós­
ságért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest. VII. kerület, 
Erzsébet kőrút 42. sz. 
és Vörösmarty-utoza 

16. szám
Árjegyzéket bérmentve küld.

Egyházi szerek,
lobogó*, képek és könyvek 
legolcsóóbban kaphatók:
Szüts és társánál,
Budapesten, IV., Ujvilág- 
______ utcza 2, sz.______
Első magyar betűön­
tődé részvénytársaság
Budapest, Dessewffy-utcza 
32. sz. Könyv- és czim Írá­
sok. Bézlénia gyártás. Me­
chanikai műhely.
~~ Kitiinö, "

valódi székely konyha.Ebéd, 
vacsora 20 forintért, a Fe­
hérló szálloda éttermében. 
Ürmösinel. Kerepesi-ut.
Legolcsóbb bevásárlási 

forrás!

Butoriparosok,
Nemes és Lengyel Bu­
dapesten, IV.. Kecske- 
métl-utoza 6. sz. I. em,
ajánlják dúsan felszerelt 
raktáraikat, sajátkészitmé- 
nyü fa- és kárpitos mun­

kákban.

iij. mm Lajos
BUDAPEST,

VII., Kerepesi-ut 22.
(Telefon Hírmondó épület).

Saját gyártmánya 
férfi- és flu-ruha nagy 

raktára.

Mérték szerinti megrende­
lések a legújabb divat sze­
rint a legjobb minőségű 
kül- és belföldi gyapjú­
szövetekből a legelegán­

sabban eszközöltetnek, 
feltűnő olcsó árak 

mellett.

Képes 

leve­
lező­

lapok, 
Naponta újdonságok.

Nagybani árak
viszonteladóknak. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

Leliei M, L és fii
papirkeresketíésében,

BUDAPEST,
V., Váczi körút 18. sz.

Tengcrifü 3 részt! csinvat- 
matracz 3'50 kr. 2 sze­
mélyes atlasz cachemir- 
paplan 350 kr (varrás 
nélkül), négy gombhosszu 
finom nyulékony bőrkez- 
tyll 78 kr. Szövött tiszta 
selyemkelme mint Taffet 
és brocat átlag 88 kr.

Kapható, mig a készlet 
tart, Steiner Simon ver­
senyáruházába n Ki- 
rály-utcza 34 sz a 
Kérném a czimre ügyelni!

Legszebb 
alkalmi 
ajándék!

Kedvezmény Gyönyörű 
kivitel!

„MAGYARSÁG“ előfizetőinek.
t

A ki a „MAQYARSAQ“ kiadóhivatalába
egy fényképet küld

S forintért kap egy életnagyságu
gyönyörű kivitelű platln-arczképet pompás kartonon, 60 cm. széles­

ségben és 65 cm. magasságban.
Továbbá a következő gyönyörű kivitelű és élethü képeket:

Ö Felsége I. FERENCI JÓZSEF király
a. magyar honvédség parancsnokai élén.

Rézmetszet 80/110 cm nagyságban...............3 frt 50 kr.
Ugyanaz 63/79 » » ...............1 > 50 »

Az 1848-iki és 1867-iki parlamentáris magyar kormányok 
arczképcsa rnoka:

Batthyány-mlnlszterlum......................... . 1 frt 60 kr.
Andrássy- » ............................. 1 » 60 »

BLÁHA LUJZA művésznő
élethü arczképe 50/66 cm. nagyságban .... 1 frt — kr.

Vidékre csomagolással és díjmentes szállítással 50 krajozárral több. 
Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre beküldendő, a másik 

fele utánvétellel (Budapesten az átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

„Magyarság“
kiadóhivatala eabb

Budapest, IV., Vármegye-nteza 11—13. meglepetés!

Feltűnő
olcsóság!

Magyarország 
legitim eresebb 

ásvány gyógy tor- 
rásai u

ßihsziidt
gyógyít mint n 
tlrága Selters. A

Sztojhai
azonos a karls- 

hadival.
Bérlők t A /me r 

Lajos és liAroly, 
Nagybánya.

10 forint
remek szabású férfi-öltöny, 
mérték után, valódi gyap­

jú-szövetekből
Grünfeid Ignácz

férfi-szabó,
Budapest, Népszin ház-ut- 
cza 27. Vidékre minták 

bérmentve 7521

V
tört arany és czüs.öt leg­

magasabb árban vesz
SCHILLER IZSÓ,

IV., Királyi Fál-utoza 
12 szám alatt.

Alapittatott 1871.

BLAZEK ADOLF
késmiives és müköszöriis

BUDAPEST,
IV., Eskü-ut 5 szám.
Főherczeg Klotild palota, 
Kossuth Lajos-utcza foly- 

ta'ása.

Pénzkölcsönt
kötelezvényre, több évi 
lefizetésre, katona-tisz- 
teknok (házassági óva­
dékra és óvadék czéljából 
is), nyugdíjasoknak, hi­
vatalnokoknak, minden 
hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénz­
ügyi Merkúr Budapest, 
Király-utcza 30. (Válasz­
bélyeg).

faúyn Vállalat!
Menyasszonyok.

Vőlegények.
Az Orsz. Esketésl Ügy- 

vlvőség Budapest, VII, Ke­
repesi-ut 14. sz., mindenféle 
okmányt megszerez. Ke­
resztülviszi és elvállalja a 
házassá;,i dlspenzáczlókat, 
névmagyarosítást, minden­
fajta tiszti és katonai ügye­
ket, útlevél, állampolgársá­
got, örökbefogadási ügyeket 
és külömbözö engedélyek 
megszerzését jogtanácsosa 
segélyével. — Beszerzi a 
házasságkötéshez szüksé­
ges összes okmányokat,en­
gedélyeket, elvégzi a ki­
hirdetés körüli utakat. Ame­
rikai s minden külföldi 
megbízásokat lebonyolít. 

Ügyvivő: Kisteleki i. Sze­
gényeknek Ingyen áll ren­
delkezésére a .általat

Kész
konyha-berendezés

állandó raktára
BÖLEJÓZSEF

asztalos-mesternél,
Budapest,

VIII., fttáhly-utoza 1.

Lószörmatracz
3 részű lő klg. súlyban 
csinvatból 14 forintért 
kapható, mig a készlet tart.
Budapesten. IV. kér. 
Teréz körút 36 ez a 
kárpitosnál

Két
honvéd önkéntes! attila, ke­
véssé használt, igen jó 
állapotban, rendkívül ol­
csón eladó. VI., Teréz- 
körut 33. földszint 6.

6369

17 írtért
egy nagy fuvar, négy tel­

jes méter
kemény tűzifa,

száraz bükk- és gyertyán- 
fa vegyesen,

4 méter puhafa 
15 forint,

felapritva, szállítva és pin­
céébe hordva. Legjobb mi­
nőségű porosz kőszén zsá> 

kokban és fuvarban.
Megrendelések

Freud Lajos
(ezelőtt Freud és Dumál 

tűzifa-kereskedőhöz,
V., Felsőrakpart 7S
intézendők. Telefon 695

MAGYAR SZENTKÉP-IPARVÁLLALAT.
A magyar ipar ez ágának hazánkban vallaserkölosi és fontos 

közgazdasági jelentősége van. Ha a külföldre szivárgó összeg a 
hazai gyártmányért itt marad : vagyont mentünk meg az országnak; 
idegen ajkú híveink pedig magyar tárgyú szentképek birtokába 
jutnak.

Ez eszme által buzdittatva lloskovies Ignácz festő­
művészünknek a budai királyi palota Szent-István terme díszéül 
festett és több más eredetioi sokszorosítási jogát megszereztük s 
a sorozat elseje gyanánt, nagy és kis formában

SZENT ERZSÉBET, SZENT MARGIT,
továbbá, Zichy Mihály egyik remekműve eredetije után,

SZŰZ MÁRIA és szülői
képeit adjuk, színes és fekete nyomásban.

Ezeket követi ugyancsak Roskovicsnak a Maria-radnal tem­
plom oltárképéül festett

„ANGYALI ÜDVÖZLET" (Ava Mária),
továbbá ugyanannak

SZENT LÁSZLÓ és SZENT IMRE
képei és

SZENT ISTVÁN csoportképe.
A nagy képok 32'/, cm. széles és 60 cm. hosszúak és tail 

díszül szolgálnak, a különböző méretű kisebbek pedig imakönyvbe 
valók.

Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel készséggel szolgál

A kiadó: WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
IlcUpMttB, IV., VirB**7*-nlcM 1)—IS. Hajit kkskkis)
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Nyomatott a kiadótulajdonos Werböosy könyvnyomda r*sav.-tirs. körforgd-fépén.


